
平成平成平成平成 24年３月定例会常任委員会（建設港湾・通常予算）年３月定例会常任委員会（建設港湾・通常予算）年３月定例会常任委員会（建設港湾・通常予算）年３月定例会常任委員会（建設港湾・通常予算）-03月月月月 12日－日－日－日－04号号号号 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    自由民主党２番手の高野伸生でございます。自由民主党２番手の高野伸生でございます。自由民主党２番手の高野伸生でございます。自由民主党２番手の高野伸生でございます。 

    それでは、まず最初に港湾局にお尋ねいたします。それでは、まず最初に港湾局にお尋ねいたします。それでは、まず最初に港湾局にお尋ねいたします。それでは、まず最初に港湾局にお尋ねいたします。 

    コスモスクエア地区におけるコンテナトレーラーの渋滞対策についてお伺いいたします。コスモスクエア地区におけるコンテナトレーラーの渋滞対策についてお伺いいたします。コスモスクエア地区におけるコンテナトレーラーの渋滞対策についてお伺いいたします。コスモスクエア地区におけるコンテナトレーラーの渋滞対策についてお伺いいたします。 

    資料の配付をお願いいたします。資料の配付をお願いいたします。資料の配付をお願いいたします。資料の配付をお願いいたします。 

 

森山よしひさ委員長森山よしひさ委員長森山よしひさ委員長森山よしひさ委員長    高野委員より、質疑の参考に資するため資料の配付の申し出があります高野委員より、質疑の参考に資するため資料の配付の申し出があります高野委員より、質疑の参考に資するため資料の配付の申し出があります高野委員より、質疑の参考に資するため資料の配付の申し出があります

ので、これを許します。ので、これを許します。ので、これを許します。ので、これを許します。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    昨年の大阪港の国際コンテナ取扱量でございますけれども、過去最高の昨年の大阪港の国際コンテナ取扱量でございますけれども、過去最高の昨年の大阪港の国際コンテナ取扱量でございますけれども、過去最高の昨年の大阪港の国際コンテナ取扱量でございますけれども、過去最高の 217 万万万万

ＴＥＵを超えＴＥＵを超えＴＥＵを超えＴＥＵを超えたと聞いております。たと聞いております。たと聞いております。たと聞いております。 

    一方で、このコンテナターミナルへの貨物の搬出入を行う大型車両がターミナルのゲートの一方で、このコンテナターミナルへの貨物の搬出入を行う大型車両がターミナルのゲートの一方で、このコンテナターミナルへの貨物の搬出入を行う大型車両がターミナルのゲートの一方で、このコンテナターミナルへの貨物の搬出入を行う大型車両がターミナルのゲートの

前で滞留列をつくり、道路上で渋滞が発生しておると、これが咲洲地区の現状でございました。前で滞留列をつくり、道路上で渋滞が発生しておると、これが咲洲地区の現状でございました。前で滞留列をつくり、道路上で渋滞が発生しておると、これが咲洲地区の現状でございました。前で滞留列をつくり、道路上で渋滞が発生しておると、これが咲洲地区の現状でございました。

特にその中でも、コスモスクエア地区のマンション群の前の道路、コスモ国際フェリー線での特にその中でも、コスモスクエア地区のマンション群の前の道路、コスモ国際フェリー線での特にその中でも、コスモスクエア地区のマンション群の前の道路、コスモ国際フェリー線での特にその中でも、コスモスクエア地区のマンション群の前の道路、コスモ国際フェリー線での

渋滞は地域住民の住環境に大きな影響を及ぼし、テレビニュースでも取り上げられた次第でご渋滞は地域住民の住環境に大きな影響を及ぼし、テレビニュースでも取り上げられた次第でご渋滞は地域住民の住環境に大きな影響を及ぼし、テレビニュースでも取り上げられた次第でご渋滞は地域住民の住環境に大きな影響を及ぼし、テレビニュースでも取り上げられた次第でご

ざいます。ざいます。ざいます。ざいます。 

    資料にあります国際フェリーターミナル、ここへ行くために、大きなコンテナトラックがこ資料にあります国際フェリーターミナル、ここへ行くために、大きなコンテナトラックがこ資料にあります国際フェリーターミナル、ここへ行くために、大きなコンテナトラックがこ資料にあります国際フェリーターミナル、ここへ行くために、大きなコンテナトラックがこ

のコスモスクエア駅の南側のマンション群の前の道路を通ってのコスモスクエア駅の南側のマンション群の前の道路を通ってのコスモスクエア駅の南側のマンション群の前の道路を通ってのコスモスクエア駅の南側のマンション群の前の道路を通っていくわけでございますが、このいくわけでございますが、このいくわけでございますが、このいくわけでございますが、この

渋滞問題を総合的に解決するために、コスモ国際フェリーターミナルへの進入路の変更など、渋滞問題を総合的に解決するために、コスモ国際フェリーターミナルへの進入路の変更など、渋滞問題を総合的に解決するために、コスモ国際フェリーターミナルへの進入路の変更など、渋滞問題を総合的に解決するために、コスモ国際フェリーターミナルへの進入路の変更など、

コスモスクエア地区の交通形態を抜本的に見直す必要があるということで指摘させていただきコスモスクエア地区の交通形態を抜本的に見直す必要があるということで指摘させていただきコスモスクエア地区の交通形態を抜本的に見直す必要があるということで指摘させていただきコスモスクエア地区の交通形態を抜本的に見直す必要があるということで指摘させていただき

ました。ました。ました。ました。 

    昨年、我が党の有本議員からも質疑していただきまして、当局、港湾局から、この渋滞を解昨年、我が党の有本議員からも質疑していただきまして、当局、港湾局から、この渋滞を解昨年、我が党の有本議員からも質疑していただきまして、当局、港湾局から、この渋滞を解昨年、我が党の有本議員からも質疑していただきまして、当局、港湾局から、この渋滞を解

決するために新たな待機場として国際フェリーターミナルの南側に大規模な用地を確保すると決するために新たな待機場として国際フェリーターミナルの南側に大規模な用地を確保すると決するために新たな待機場として国際フェリーターミナルの南側に大規模な用地を確保すると決するために新たな待機場として国際フェリーターミナルの南側に大規模な用地を確保すると

いう決断をしていただきました。いう決断をしていただきました。いう決断をしていただきました。いう決断をしていただきました。 

    先日、コスモ国際フェリー線の道路改良工事が実施されたのを確認いたしておりますし、国先日、コスモ国際フェリー線の道路改良工事が実施されたのを確認いたしておりますし、国先日、コスモ国際フェリー線の道路改良工事が実施されたのを確認いたしておりますし、国先日、コスモ国際フェリー線の道路改良工事が実施されたのを確認いたしておりますし、国

際フェリーターミナルへ際フェリーターミナルへ際フェリーターミナルへ際フェリーターミナルへの進入路の変更も行ったと報告を受けました。現在、どのような状況の進入路の変更も行ったと報告を受けました。現在、どのような状況の進入路の変更も行ったと報告を受けました。現在、どのような状況の進入路の変更も行ったと報告を受けました。現在、どのような状況

になっているのかお伺いいたします。になっているのかお伺いいたします。になっているのかお伺いいたします。になっているのかお伺いいたします。 

 

角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画室海外プロ室海外プロ室海外プロ室海外プロモーション担当課長モーション担当課長モーション担当課長モーション担当課長    おおおお答答答答えいたしえいたしえいたしえいたし

ます。ます。ます。ます。 

    本年本年本年本年１１１１月月月月 27日から、国際フェリーターミナルへの進入路を、コスモスクエアのマンション群日から、国際フェリーターミナルへの進入路を、コスモスクエアのマンション群日から、国際フェリーターミナルへの進入路を、コスモスクエアのマンション群日から、国際フェリーターミナルへの進入路を、コスモスクエアのマンション群

をををを横切横切横切横切るコスモ国際フェリー線からコスモ中るコスモ国際フェリー線からコスモ中るコスモ国際フェリー線からコスモ中るコスモ国際フェリー線からコスモ中央央央央線に変更いたしております。進入路の変更に先線に変更いたしております。進入路の変更に先線に変更いたしております。進入路の変更に先線に変更いたしております。進入路の変更に先

立ち立ち立ち立ちまして、マンション前の道路にまして、マンション前の道路にまして、マンション前の道路にまして、マンション前の道路に並ん並ん並ん並んでいましたコンテナ車両をでいましたコンテナ車両をでいましたコンテナ車両をでいましたコンテナ車両を収容収容収容収容するための待機場するための待機場するための待機場するための待機場所所所所をををを



国際フェリーターミナルの南側国際フェリーターミナルの南側国際フェリーターミナルの南側国際フェリーターミナルの南側隣接隣接隣接隣接地に確保し、フェリー会地に確保し、フェリー会地に確保し、フェリー会地に確保し、フェリー会社社社社、ターミナ、ターミナ、ターミナ、ターミナルルルルオペオペオペオペレーター、そレーター、そレーター、そレーター、そ

れからトラックれからトラックれからトラックれからトラック協協協協会などへ会などへ会などへ会などへ協力協力協力協力要要要要請請請請し、し、し、し、運転運転運転運転手へ手へ手へ手へ周知周知周知周知を行ってまいりました。を行ってまいりました。を行ってまいりました。を行ってまいりました。 

    現在、国際フェリーターミナルへ現在、国際フェリーターミナルへ現在、国際フェリーターミナルへ現在、国際フェリーターミナルへ向向向向かう車両は、国際フェリーターミナルの南側の交かう車両は、国際フェリーターミナルの南側の交かう車両は、国際フェリーターミナルの南側の交かう車両は、国際フェリーターミナルの南側の交差点差点差点差点かかかか

ら待機場をら待機場をら待機場をら待機場を経経経経由して国際フェリーターミナルに入っていっております。由して国際フェリーターミナルに入っていっております。由して国際フェリーターミナルに入っていっております。由して国際フェリーターミナルに入っていっております。今回今回今回今回のこの道路工事にのこの道路工事にのこの道路工事にのこの道路工事に

着着着着手しましたことで、マンション前を通過していました国際フェリーターミナルへ手しましたことで、マンション前を通過していました国際フェリーターミナルへ手しましたことで、マンション前を通過していました国際フェリーターミナルへ手しましたことで、マンション前を通過していました国際フェリーターミナルへ向向向向かうコンかうコンかうコンかうコン

テナ車両はなくなっております。テナ車両はなくなっております。テナ車両はなくなっております。テナ車両はなくなっております。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    このコスモスクエア地区のマンション群というのは、もともとこの区域には港このコスモスクエア地区のマンション群というのは、もともとこの区域には港このコスモスクエア地区のマンション群というのは、もともとこの区域には港このコスモスクエア地区のマンション群というのは、もともとこの区域には港

湾局はマンションをつくる予定ではなかった。とこ湾局はマンションをつくる予定ではなかった。とこ湾局はマンションをつくる予定ではなかった。とこ湾局はマンションをつくる予定ではなかった。ところろろろが、が、が、が、なかなかこのなかなかこのなかなかこのなかなかこの土土土土地が地が地が地が売売売売れないというれないというれないというれないという

ことで、マンションことで、マンションことで、マンションことで、マンション誘致誘致誘致誘致に用に用に用に用途途途途変更したという地域でございます。変更したという地域でございます。変更したという地域でございます。変更したという地域でございます。約約約約 1,200 世帯世帯世帯世帯でございますでございますでございますでございます

から、から、から、から、結構結構結構結構なななな人人人人が住が住が住が住んんんんでおられます。でおられます。でおられます。でおられます。 

    私私私私も南港も南港も南港も南港ポポポポートタートタートタートタウウウウンに住ンに住ンに住ンに住んんんんでおりますけれども、でおりますけれども、でおりますけれども、でおりますけれども、同じ同じ同じ同じ咲洲地区の問題として見過ごすこと咲洲地区の問題として見過ごすこと咲洲地区の問題として見過ごすこと咲洲地区の問題として見過ごすこと

ができないもので、いができないもので、いができないもので、いができないもので、いろろろろいいいいろ相談ろ相談ろ相談ろ相談を受けておりますが、とこを受けておりますが、とこを受けておりますが、とこを受けておりますが、ところろろろで待機場はで待機場はで待機場はで待機場は早期早期早期早期改改改改善善善善をををを目目目目指すと指すと指すと指すと

いうことでございますけれども、大型車両がいうことでございますけれども、大型車両がいうことでございますけれども、大型車両がいうことでございますけれども、大型車両が利利利利用することから、地用することから、地用することから、地用することから、地面面面面がががが掘掘掘掘れてれてれてれて利利利利用できなくな用できなくな用できなくな用できなくな

るような事態にるような事態にるような事態にるような事態に至至至至らないように、できるだけらないように、できるだけらないように、できるだけらないように、できるだけ早早早早くくくく舗装舗装舗装舗装の整備をの整備をの整備をの整備をややややっていただきたいとっていただきたいとっていただきたいとっていただきたいと思思思思います。います。います。います。 

    そして、そして、そして、そして、従来従来従来従来かかかからコスモ中らコスモ中らコスモ中らコスモ中央央央央線は、線は、線は、線は、ＣＣＣＣ－－－－９９９９というコンテナターミナルにというコンテナターミナルにというコンテナターミナルにというコンテナターミナルに向向向向かうコンテナ車両かうコンテナ車両かうコンテナ車両かうコンテナ車両

も渋滞しておりました。ここへ、も渋滞しておりました。ここへ、も渋滞しておりました。ここへ、も渋滞しておりました。ここへ、今今今今、国際フェリーターミナルへ、国際フェリーターミナルへ、国際フェリーターミナルへ、国際フェリーターミナルへ向向向向かう車両と交かう車両と交かう車両と交かう車両と交錯錯錯錯して、して、して、して、重複重複重複重複

して、そしてコスモ中して、そしてコスモ中して、そしてコスモ中して、そしてコスモ中央央央央線とコスモ国際ターミナル線の交線とコスモ国際ターミナル線の交線とコスモ国際ターミナル線の交線とコスモ国際ターミナル線の交差点差点差点差点をををを起点起点起点起点に、さらに渋滞がここかに、さらに渋滞がここかに、さらに渋滞がここかに、さらに渋滞がここか

らららら膨膨膨膨ららららむんじゃむんじゃむんじゃむんじゃないかというないかというないかというないかという危惧危惧危惧危惧が生が生が生が生じじじじるわけでございます。この地区でだるわけでございます。この地区でだるわけでございます。この地区でだるわけでございます。この地区でだんんんんご状態になる、ご状態になる、ご状態になる、ご状態になる、

交通交通交通交通麻痺麻痺麻痺麻痺が生が生が生が生じじじじるるるるんじゃんじゃんじゃんじゃないかとないかとないかとないかと心心心心配しております。配しております。配しております。配しております。 

    今後今後今後今後はこの待機場をどのようにはこの待機場をどのようにはこの待機場をどのようにはこの待機場をどのように活活活活用してコスモ地区の渋滞用してコスモ地区の渋滞用してコスモ地区の渋滞用してコスモ地区の渋滞緩和緩和緩和緩和を進めていくのか、またそのを進めていくのか、またそのを進めていくのか、またそのを進めていくのか、またその

整備をどのような形で整備をどのような形で整備をどのような形で整備をどのような形で具体具体具体具体的に的に的に的にややややっていくのかお聞きしたいとっていくのかお聞きしたいとっていくのかお聞きしたいとっていくのかお聞きしたいと思思思思います。います。います。います。 

 

角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画室海外プロ室海外プロ室海外プロ室海外プロモーション担当課長モーション担当課長モーション担当課長モーション担当課長    おおおお答答答答えいたしえいたしえいたしえいたし

ます。ます。ます。ます。 

    24年年年年度度度度、、、、25年年年年度度度度で待機場ので待機場ので待機場ので待機場の舗装舗装舗装舗装工事を行い、国際フェリーターミナルの待機車両とコスモ中工事を行い、国際フェリーターミナルの待機車両とコスモ中工事を行い、国際フェリーターミナルの待機車両とコスモ中工事を行い、国際フェリーターミナルの待機車両とコスモ中

央央央央線に現在滞留を発生させています線に現在滞留を発生させています線に現在滞留を発生させています線に現在滞留を発生させていますＣＣＣＣ－－－－９９９９のコンテナターミナルの車両をいずれも待機場のコンテナターミナルの車両をいずれも待機場のコンテナターミナルの車両をいずれも待機場のコンテナターミナルの車両をいずれも待機場内内内内にににに

収容収容収容収容し、コスモ中し、コスモ中し、コスモ中し、コスモ中央央央央線の渋滞を線の渋滞を線の渋滞を線の渋滞を緩和緩和緩和緩和する予定でございます。する予定でございます。する予定でございます。する予定でございます。 

    24年年年年度度度度はははは敷敷敷敷地の地の地の地の北北北北側部側部側部側部分分分分に国際フェリーターミナルの待機部に国際フェリーターミナルの待機部に国際フェリーターミナルの待機部に国際フェリーターミナルの待機部分分分分のののの舗装舗装舗装舗装を行い、そのを行い、そのを行い、そのを行い、その間間間間は、南は、南は、南は、南

側の側の側の側の 25 年年年年度度度度のののの舗装舗装舗装舗装予定場予定場予定場予定場所所所所をををを使使使使ってこのフェリーターミナルの車両をってこのフェリーターミナルの車両をってこのフェリーターミナルの車両をってこのフェリーターミナルの車両を収容収容収容収容していきます。していきます。していきます。していきます。25

年年年年度度度度はこはこはこはこの南側部の南側部の南側部の南側部分分分分ににににＣＣＣＣ－－－－９９９９ターミナルへターミナルへターミナルへターミナルへ向向向向かう車両の待機部かう車両の待機部かう車両の待機部かう車両の待機部分分分分のののの舗装舗装舗装舗装を行う予定でございまを行う予定でございまを行う予定でございまを行う予定でございま

す。す。す。す。 

    委員委員委員委員御御御御指摘のとおり、待機場の指摘のとおり、待機場の指摘のとおり、待機場の指摘のとおり、待機場の舗装舗装舗装舗装がががが完完完完成し、成し、成し、成し、ＣＣＣＣ－－－－９９９９ターミナルの車両を待機場にターミナルの車両を待機場にターミナルの車両を待機場にターミナルの車両を待機場に収容収容収容収容するするするする

までのまでのまでのまでの間間間間は、コスモ中は、コスモ中は、コスモ中は、コスモ中央央央央線に線に線に線にＣＣＣＣ－－－－９９９９ターミナルへターミナルへターミナルへターミナルへ向向向向かうコンテナ車両の渋滞がかうコンテナ車両の渋滞がかうコンテナ車両の渋滞がかうコンテナ車両の渋滞が残残残残ることで交ることで交ることで交ることで交差差差差



点点点点の交通がの交通がの交通がの交通がふふふふくそうすることがありますが、交くそうすることがありますが、交くそうすることがありますが、交くそうすることがありますが、交差点差点差点差点の交通状況を見て、の交通状況を見て、の交通状況を見て、の交通状況を見て、警察や警察や警察や警察やターミナルのターミナルのターミナルのターミナルのオオオオ

ペペペペレーターとレーターとレーターとレーターと協協協協議し、議し、議し、議し、暫暫暫暫定的にも待機場を定的にも待機場を定的にも待機場を定的にも待機場を活活活活用して用して用して用して緩和緩和緩和緩和をををを図図図図ってまいるってまいるってまいるってまいる所存所存所存所存でございます。でございます。でございます。でございます。以以以以

上です。上です。上です。上です。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    交交交交差点差点差点差点の交通状況も見きわめながら渋滞対策を進めていくとのことでありまの交通状況も見きわめながら渋滞対策を進めていくとのことでありまの交通状況も見きわめながら渋滞対策を進めていくとのことでありまの交通状況も見きわめながら渋滞対策を進めていくとのことでありますすすす

が、咲洲コスモスクエア地区は本が、咲洲コスモスクエア地区は本が、咲洲コスモスクエア地区は本が、咲洲コスモスクエア地区は本市市市市のののの都市再都市再都市再都市再生の生の生の生の核核核核となるとなるとなるとなる重重重重要な地域であります。せっかくこ要な地域であります。せっかくこ要な地域であります。せっかくこ要な地域であります。せっかくこ

ういうういうういうういう貴重貴重貴重貴重な用地をな用地をな用地をな用地を提供提供提供提供して渋滞対策に取りして渋滞対策に取りして渋滞対策に取りして渋滞対策に取り組ん組ん組ん組んでいるのでありますから、でいるのでありますから、でいるのでありますから、でいるのでありますから、関係者関係者関係者関係者ともたともたともたともたびびびびたたたた

びびびびいいいいろんろんろんろんなななな検討検討検討検討を進めてコンテナ車両の渋滞解を進めてコンテナ車両の渋滞解を進めてコンテナ車両の渋滞解を進めてコンテナ車両の渋滞解消消消消にににに努努努努めてもらいたい。めてもらいたい。めてもらいたい。めてもらいたい。 

    この問題にかかわって、この問題にかかわって、この問題にかかわって、この問題にかかわって、以以以以前、現地前、現地前、現地前、現地視察視察視察視察に行きましたときに、マンション前の道路上に車をに行きましたときに、マンション前の道路上に車をに行きましたときに、マンション前の道路上に車をに行きましたときに、マンション前の道路上に車を

とめて、マンションの前にコンビニがあるとめて、マンションの前にコンビニがあるとめて、マンションの前にコンビニがあるとめて、マンションの前にコンビニがあるんんんんですが、そこへですが、そこへですが、そこへですが、そこへ向向向向かうかうかうかう運転運転運転運転手さ手さ手さ手さんんんんのののの姿姿姿姿を見ました。を見ました。を見ました。を見ました。

大きな車両をマンションの前にとめて大きな車両をマンションの前にとめて大きな車両をマンションの前にとめて大きな車両をマンションの前にとめて利利利利用できるコンビニがここしかないということで、この用できるコンビニがここしかないということで、この用できるコンビニがここしかないということで、この用できるコンビニがここしかないということで、この

コンビニにコンビニにコンビニにコンビニに集集集集中する中する中する中するんんんんでででですけれども、しかしすけれども、しかしすけれども、しかしすけれども、しかし周辺周辺周辺周辺にはマンションのにはマンションのにはマンションのにはマンションの駐駐駐駐車場もありますし、なか車場もありますし、なか車場もありますし、なか車場もありますし、なか

なかこういう大きな車がとまると見通しがなかこういう大きな車がとまると見通しがなかこういう大きな車がとまると見通しがなかこういう大きな車がとまると見通しが悪悪悪悪く、交通事く、交通事く、交通事く、交通事故故故故がががが起起起起こるこるこるこる可能性可能性可能性可能性があるということもがあるということもがあるということもがあるということも

聞いております。聞いております。聞いております。聞いております。 

    そこで、新しくこの待機場にコンテナトレーラーが入った場合に、ここに例えそこで、新しくこの待機場にコンテナトレーラーが入った場合に、ここに例えそこで、新しくこの待機場にコンテナトレーラーが入った場合に、ここに例えそこで、新しくこの待機場にコンテナトレーラーが入った場合に、ここに例えばばばばコンビニコンビニコンビニコンビニ等等等等

があれがあれがあれがあればばばばトトトトイイイイレなレなレなレなんんんんかもかもかもかも使使使使えて、待機されてる方もえて、待機されてる方もえて、待機されてる方もえて、待機されてる方も非非非非常に常に常に常に便利便利便利便利になるになるになるになるんじゃんじゃんじゃんじゃないかとないかとないかとないかと思思思思います。います。います。います。

マンション前のコンテナ車両のマンション前のコンテナ車両のマンション前のコンテナ車両のマンション前のコンテナ車両の駐駐駐駐車も、このコンビニに行く車も車も、このコンビニに行く車も車も、このコンビニに行く車も車も、このコンビニに行く車も少少少少なくなるとなくなるとなくなるとなくなると思思思思いますので、いますので、いますので、いますので、

こういった問題について、コンビニのこういった問題について、コンビニのこういった問題について、コンビニのこういった問題について、コンビニの立立立立地についてお伺いしたいと地についてお伺いしたいと地についてお伺いしたいと地についてお伺いしたいと思思思思います。います。います。います。 

 

渡邊渡邊渡邊渡邊港湾局港湾局港湾局港湾局臨海臨海臨海臨海地域地域地域地域活活活活性化室立性化室立性化室立性化室立地地地地促促促促進担当課長兼計画進担当課長兼計画進担当課長兼計画進担当課長兼計画調調調調整局整局整局整局夢夢夢夢洲・咲洲地区洲・咲洲地区洲・咲洲地区洲・咲洲地区調調調調整担当課長整担当課長整担当課長整担当課長    おおおお

答答答答えいたします。えいたします。えいたします。えいたします。 

    ただいま委員からただいま委員からただいま委員からただいま委員から御御御御指摘ありました指摘ありました指摘ありました指摘ありました今回今回今回今回のコンテナ車両のコンテナ車両のコンテナ車両のコンテナ車両等等等等のののの利利利利用を初め、待機場、ここに用を初め、待機場、ここに用を初め、待機場、ここに用を初め、待機場、ここに隣隣隣隣

接接接接しております南側の用地につきまして、しております南側の用地につきまして、しております南側の用地につきまして、しております南側の用地につきまして、今後今後今後今後、、、、立立立立地する企地する企地する企地する企業業業業をををを公募公募公募公募していきたいと考えておしていきたいと考えておしていきたいと考えておしていきたいと考えてお

ります。ります。ります。ります。 

    コスモスクエア地区におきましては、大型のコスモスクエア地区におきましては、大型のコスモスクエア地区におきましては、大型のコスモスクエア地区におきましては、大型の駐駐駐駐車場を車場を車場を車場を持持持持っておりますコンビニのニーっておりますコンビニのニーっておりますコンビニのニーっておりますコンビニのニーズズズズも一も一も一も一

定あるものと考えておりまして、この待機場南側の用地への企定あるものと考えておりまして、この待機場南側の用地への企定あるものと考えておりまして、この待機場南側の用地への企定あるものと考えておりまして、この待機場南側の用地への企業誘致業誘致業誘致業誘致を進めるに当たりましてを進めるに当たりましてを進めるに当たりましてを進めるに当たりまして

は、は、は、は、今今今今、、、、御御御御指摘ありました指摘ありました指摘ありました指摘ありました点点点点も考も考も考も考慮慮慮慮しながらしながらしながらしながら検討検討検討検討を進めてまいりたいと考えております。を進めてまいりたいと考えております。を進めてまいりたいと考えております。を進めてまいりたいと考えております。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    次に、最次に、最次に、最次に、最後後後後にお聞きしますが、新たな住民のにお聞きしますが、新たな住民のにお聞きしますが、新たな住民のにお聞きしますが、新たな住民の皆皆皆皆ささささんんんんのためののためののためののための駐駐駐駐車場の整備につ車場の整備につ車場の整備につ車場の整備につ

いてお伺いいたします。いてお伺いいたします。いてお伺いいたします。いてお伺いいたします。 

    もともとこのコスモスクエアのマンションのもともとこのコスモスクエアのマンションのもともとこのコスモスクエアのマンションのもともとこのコスモスクエアのマンションの東東東東側に、側に、側に、側に、海浜緑海浜緑海浜緑海浜緑地のあたりに一地のあたりに一地のあたりに一地のあたりに一時駐時駐時駐時駐車場があっ車場があっ車場があっ車場があっ

たわけなたわけなたわけなたわけなんんんんですけども、これが実は先ですけども、これが実は先ですけども、これが実は先ですけども、これが実は先ほほほほどから議どから議どから議どから議論論論論してます国際フェリーターミナルの最初のしてます国際フェリーターミナルの最初のしてます国際フェリーターミナルの最初のしてます国際フェリーターミナルの最初の

ルートになっておりましたために、ここをルートになっておりましたために、ここをルートになっておりましたために、ここをルートになっておりましたために、ここを旧旧旧旧待機場に一た待機場に一た待機場に一た待機場に一たんんんんしかけたしかけたしかけたしかけたんんんんですが、このですが、このですが、このですが、この運運運運用がな用がな用がな用がな

かなかうまくいかなったということでございます。かなかうまくいかなったということでございます。かなかうまくいかなったということでございます。かなかうまくいかなったということでございます。 



    このコスモスクエア地区のマンションの自このコスモスクエア地区のマンションの自このコスモスクエア地区のマンションの自このコスモスクエア地区のマンションの自治治治治会の会の会の会の皆皆皆皆ささささんやんやんやんや住民の住民の住民の住民の皆皆皆皆ささささんんんんから、例えから、例えから、例えから、例えばばばばおおおお正正正正月月月月

とか、またおとか、またおとか、またおとか、またお盆盆盆盆にににに帰省帰省帰省帰省でででで帰帰帰帰ってくるってくるってくるってくる家族家族家族家族など、など、など、など、来客来客来客来客用の用の用の用の駐駐駐駐車場というのが車場というのが車場というのが車場というのが全然全然全然全然ないということないということないということないということ

で、一部ありますが、なかなかで、一部ありますが、なかなかで、一部ありますが、なかなかで、一部ありますが、なかなか台数台数台数台数がががが足足足足りないということで、りないということで、りないということで、りないということで、今使今使今使今使ってないこのってないこのってないこのってないこの旧旧旧旧待機場、こ待機場、こ待機場、こ待機場、こ

れを有料れを有料れを有料れを有料駐駐駐駐車場に変更できないかと、整備できないかということでございます。車場に変更できないかと、整備できないかということでございます。車場に変更できないかと、整備できないかということでございます。車場に変更できないかと、整備できないかということでございます。 

    このコスモスクエア地区のマンション、またこのこのコスモスクエア地区のマンション、またこのこのコスモスクエア地区のマンション、またこのこのコスモスクエア地区のマンション、またこの夏夏夏夏には新しいには新しいには新しいには新しい 300 戸戸戸戸のマンションものマンションものマンションものマンションも完完完完成い成い成い成い

たします。だたします。だたします。だたします。だんんんんだだだだん需ん需ん需ん需要が要が要が要がふふふふえてくるとえてくるとえてくるとえてくると思思思思います。そういうことで、このいます。そういうことで、このいます。そういうことで、このいます。そういうことで、この役目役目役目役目をををを終終終終えたえたえたえた海浜緑海浜緑海浜緑海浜緑

地の地の地の地の旧旧旧旧待機場をどのように待機場をどのように待機場をどのように待機場をどのように活活活活用していくのか、また地用していくのか、また地用していくのか、また地用していくのか、また地元元元元のためにそういうのためにそういうのためにそういうのためにそういう駐駐駐駐車場として車場として車場として車場として再利再利再利再利用用用用

できないか、港湾局のお考えをお聞きしできないか、港湾局のお考えをお聞きしできないか、港湾局のお考えをお聞きしできないか、港湾局のお考えをお聞きしたいとたいとたいとたいと思思思思います。います。います。います。 

 

角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画角谷港湾局計画整備部振興担当課長兼政策企画室海外プロ室海外プロ室海外プロ室海外プロモーション担当課長モーション担当課長モーション担当課長モーション担当課長    おおおお答答答答えいたしえいたしえいたしえいたし

ます。ます。ます。ます。 

    コスモスクエアコスモスクエアコスモスクエアコスモスクエア海浜緑海浜緑海浜緑海浜緑地地地地内内内内に整備いたしました待機場は、国際フェリーターミナルにに整備いたしました待機場は、国際フェリーターミナルにに整備いたしました待機場は、国際フェリーターミナルにに整備いたしました待機場は、国際フェリーターミナルに向向向向かうかうかうかう

コンテナ車両の道路上での待機をコンテナ車両の道路上での待機をコンテナ車両の道路上での待機をコンテナ車両の道路上での待機を削減削減削減削減し、渋滞列がマンション前にし、渋滞列がマンション前にし、渋滞列がマンション前にし、渋滞列がマンション前に達達達達しないようにするため整しないようにするため整しないようにするため整しないようにするため整

備したものでございます。備したものでございます。備したものでございます。備したものでございます。今回今回今回今回のののの経経経経路変更道路工事によりまして、この待機場は路変更道路工事によりまして、この待機場は路変更道路工事によりまして、この待機場は路変更道路工事によりまして、この待機場は役目役目役目役目をををを終終終終えたえたえたえた

ことから、新たなことから、新たなことから、新たなことから、新たな活活活活用方用方用方用方法法法法をををを検討検討検討検討する必要があると考えております。する必要があると考えております。する必要があると考えております。する必要があると考えております。 

    委員委員委員委員御御御御指摘のとおり、住民の方からは指摘のとおり、住民の方からは指摘のとおり、住民の方からは指摘のとおり、住民の方からは駐駐駐駐車場設車場設車場設車場設置置置置の要の要の要の要望望望望がございます。また、平成がございます。また、平成がございます。また、平成がございます。また、平成 22年年年年５５５５月月月月

からトンからトンからトンからトンネネネネルルルル換気塔換気塔換気塔換気塔付付付付近近近近でででで魚釣魚釣魚釣魚釣りが解りが解りが解りが解禁禁禁禁されたこともあり、されたこともあり、されたこともあり、されたこともあり、土曜土曜土曜土曜日、日日、日日、日日、日曜曜曜曜日に日に日に日に多多多多くのくのくのくの釣釣釣釣りりりり人人人人がががが

来来来来場するなど、場するなど、場するなど、場するなど、駐駐駐駐車場のニー車場のニー車場のニー車場のニーズズズズははははふふふふえていると認えていると認えていると認えていると認識識識識しております。しております。しております。しております。 

    一方で、民一方で、民一方で、民一方で、民間間間間事事事事業者業者業者業者によりますによりますによりますによります駐駐駐駐車場がコスモ地区車場がコスモ地区車場がコスモ地区車場がコスモ地区数カ所数カ所数カ所数カ所でででで営業営業営業営業されていることから、事されていることから、事されていることから、事されていることから、事業業業業

性性性性にも留にも留にも留にも留意意意意しながら、しながら、しながら、しながら、駐駐駐駐車場としての車場としての車場としての車場としての活活活活用を用を用を用を視視視視野に入れて野に入れて野に入れて野に入れて検討検討検討検討をしてまいりたいと考えておりをしてまいりたいと考えておりをしてまいりたいと考えておりをしてまいりたいと考えており

ます。ます。ます。ます。以以以以上でございます。上でございます。上でございます。上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    ひとつよひとつよひとつよひとつよろろろろしくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。 

    この渋滞解この渋滞解この渋滞解この渋滞解消消消消のためのルート変更、また交のためのルート変更、また交のためのルート変更、また交のためのルート変更、また交差点差点差点差点の変更、あるいはまた待機場の建設、そしての変更、あるいはまた待機場の建設、そしての変更、あるいはまた待機場の建設、そしての変更、あるいはまた待機場の建設、そして

またコンビニのまたコンビニのまたコンビニのまたコンビニの立立立立地、そしてまた住民の地、そしてまた住民の地、そしてまた住民の地、そしてまた住民の皆皆皆皆ささささんんんんのための新しい一のための新しい一のための新しい一のための新しい一時駐時駐時駐時駐車場の整備、い車場の整備、い車場の整備、い車場の整備、いろんろんろんろんな課な課な課な課

題を質問させていただきました。題を質問させていただきました。題を質問させていただきました。題を質問させていただきました。何何何何ととととぞぞぞぞこのコスモスクエア地区、本当に大阪の新しいまこのコスモスクエア地区、本当に大阪の新しいまこのコスモスクエア地区、本当に大阪の新しいまこのコスモスクエア地区、本当に大阪の新しいまちづちづちづちづ

くりのマンションでございます。どうくりのマンションでございます。どうくりのマンションでございます。どうくりのマンションでございます。どうぞぞぞぞ、せっかくここへ、せっかくここへ、せっかくここへ、せっかくここへ引引引引っっっっ越越越越してきたわ、してきたわ、してきたわ、してきたわ、何何何何だこの場だこの場だこの場だこの場所所所所はははは

ということにならないように、ひとつよということにならないように、ひとつよということにならないように、ひとつよということにならないように、ひとつよろろろろしくお願いを申し上げます。しくお願いを申し上げます。しくお願いを申し上げます。しくお願いを申し上げます。 

    続続続続きまして、このコスモスクエア地区のきまして、このコスモスクエア地区のきまして、このコスモスクエア地区のきまして、このコスモスクエア地区のペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッキキキキのののの維持管理維持管理維持管理維持管理にににに関関関関することにつすることにつすることにつすることにつ

いて質疑いたします。いて質疑いたします。いて質疑いたします。いて質疑いたします。今今今今おおおお話話話話ししました民ししました民ししました民ししました民間間間間マンションの前にマンションの前にマンションの前にマンションの前にペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッキキキキがつくらがつくらがつくらがつくら

れております。このれております。このれております。このれております。この維持管理維持管理維持管理維持管理についてお伺いいたします。についてお伺いいたします。についてお伺いいたします。についてお伺いいたします。 

    今回今回今回今回問問問問題となってる題となってる題となってる題となってるペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッキキキキは、マンションのは、マンションのは、マンションのは、マンションの敷敷敷敷地地地地内内内内ののののデデデデッッッッキキキキでありますけれでありますけれでありますけれでありますけれ

ども、そのども、そのども、そのども、そのデデデデッッッッキキキキの整備の整備の整備の整備や維持管理や維持管理や維持管理や維持管理については、道路のについては、道路のについては、道路のについては、道路の横横横横断部断部断部断部分分分分だけは大阪だけは大阪だけは大阪だけは大阪市市市市、、、、敷敷敷敷地地地地内内内内は民は民は民は民間間間間

が行うということになっております。マンションの住民のが行うということになっております。マンションの住民のが行うということになっております。マンションの住民のが行うということになっております。マンションの住民の皆皆皆皆ささささんんんんは、は、は、は、敷敷敷敷地地地地内内内内ののののデデデデッッッッキキキキはコスモはコスモはコスモはコスモ



スクエア駅に直スクエア駅に直スクエア駅に直スクエア駅に直結結結結されてされてされてされて不不不不特定特定特定特定多数多数多数多数のののの人人人人がががが利利利利用する用する用する用する非非非非常に常に常に常に公共性公共性公共性公共性の高い通路であるため、そのの高い通路であるため、そのの高い通路であるため、そのの高い通路であるため、その

日常の日常の日常の日常の維持管理や老朽化維持管理や老朽化維持管理や老朽化維持管理や老朽化したときの改したときの改したときの改したときの改修修修修、通行、通行、通行、通行人人人人の事の事の事の事故故故故への対への対への対への対応応応応について、本について、本について、本について、本来来来来、大阪、大阪、大阪、大阪市市市市が実が実が実が実

施す施す施す施すべべべべきものであると主きものであると主きものであると主きものであると主張張張張されております。されております。されております。されております。 

    先先先先般般般般、マンションの住民の方から大阪、マンションの住民の方から大阪、マンションの住民の方から大阪、マンションの住民の方から大阪市市市市の港湾局に２月の港湾局に２月の港湾局に２月の港湾局に２月末末末末に要に要に要に要望書望書望書望書が出されました。民が出されました。民が出されました。民が出されました。民間敷間敷間敷間敷

地地地地内内内内ののののデデデデッッッッキキキキといっても、例えといっても、例えといっても、例えといっても、例えばばばばミミミミズノズノズノズノとかとかとかとかハイハイハイハイアット、そういうとこアット、そういうとこアット、そういうとこアット、そういうところろろろの企の企の企の企業業業業の場合と、まの場合と、まの場合と、まの場合と、ま

たマンションのたマンションのたマンションのたマンションの管理組管理組管理組管理組合が合が合が合が管理管理管理管理してます民してます民してます民してます民間間間間のマンション、この区のマンション、この区のマンション、この区のマンション、この区分処理分処理分処理分処理されてるされてるされてるされてる分譲分譲分譲分譲マンシマンシマンシマンシ

ョンと、ョンと、ョンと、ョンと、デデデデッッッッキキキキのののの維持管理維持管理維持管理維持管理について大きなについて大きなについて大きなについて大きな違違違違いがあるといがあるといがあるといがあると思思思思います。います。います。います。 

    会会会会社社社社とか企とか企とか企とか企業業業業の場合は、通常はの場合は、通常はの場合は、通常はの場合は、通常はデデデデッッッッキキキキを整備した会を整備した会を整備した会を整備した会社社社社がががが財産財産財産財産をををを持ち続持ち続持ち続持ち続けるために、そのけるために、そのけるために、そのけるために、その維持維持維持維持

管理管理管理管理をしていくことに大きなをしていくことに大きなをしていくことに大きなをしていくことに大きな抵抗抵抗抵抗抵抗はないとはないとはないとはないと思思思思ううううんんんんですが、ですが、ですが、ですが、分譲分譲分譲分譲マンションの場合には、マンションの場合には、マンションの場合には、マンションの場合には、デデデデッッッッキキキキ

を整備するのはを整備するのはを整備するのはを整備するのは開開開開発事発事発事発事業者業者業者業者、そして、そして、そして、そして維持管理や維持管理や維持管理や維持管理や改改改改修修修修をするのは入をするのは入をするのは入をするのは入居後居後居後居後の入の入の入の入居者居者居者居者のののの管理組管理組管理組管理組合とな合とな合とな合とな

るたるたるたるため、め、め、め、今回今回今回今回の要の要の要の要望望望望のように、なのように、なのように、なのように、なぜ公共ぜ公共ぜ公共ぜ公共通路の通路の通路の通路の維持管理維持管理維持管理維持管理を我を我を我を我々々々々のののの費費費費用で行わなき用で行わなき用で行わなき用で行わなきゃゃゃゃならないかならないかならないかならないか

というというというという話話話話が出てきております。が出てきております。が出てきております。が出てきております。 

    確かに当初の取り決めもありますので確かに当初の取り決めもありますので確かに当初の取り決めもありますので確かに当初の取り決めもありますので難難難難しいしいしいしい面面面面もあるともあるともあるともあると思思思思いますが、いますが、いますが、いますが、公共性公共性公共性公共性が高い通路としが高い通路としが高い通路としが高い通路とし

て、大阪て、大阪て、大阪て、大阪市市市市がマンションがマンションがマンションがマンション敷敷敷敷地地地地内内内内ののののデデデデッッッッキキキキのののの維持管理や維持管理や維持管理や維持管理や改改改改修修修修を実施することは考えられないのかを実施することは考えられないのかを実施することは考えられないのかを実施することは考えられないのか

どうかお伺いいたします。どうかお伺いいたします。どうかお伺いいたします。どうかお伺いいたします。 

 

松井松井松井松井港湾局港湾局港湾局港湾局臨海臨海臨海臨海地域地域地域地域活性化室開活性化室開活性化室開活性化室開発発発発調調調調整担当課長兼計画整担当課長兼計画整担当課長兼計画整担当課長兼計画調調調調整局整局整局整局夢夢夢夢洲・咲洲地区洲・咲洲地区洲・咲洲地区洲・咲洲地区調調調調整担当課長整担当課長整担当課長整担当課長    おおおお

答答答答えいたします。えいたします。えいたします。えいたします。 

    ペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッキキキキにつきましては、につきましては、につきましては、につきましては、歩歩歩歩行行行行者者者者のののの利便性向利便性向利便性向利便性向上と上と上と上と安全性安全性安全性安全性確保のため、確保のため、確保のため、確保のため、歩歩歩歩行行行行者者者者のののの

動動動動線上の必要な線上の必要な線上の必要な線上の必要な位置位置位置位置にににに設設設設置置置置することをコスモスクエアますることをコスモスクエアますることをコスモスクエアますることをコスモスクエアまちづちづちづちづくり要くり要くり要くり要綱綱綱綱にににに位置づ位置づ位置づ位置づけ、これまでトけ、これまでトけ、これまでトけ、これまでト

レーレーレーレードセドセドセドセンター、ンター、ンター、ンター、ＡＡＡＡＴＴＴＴＣＣＣＣ、、、、府府府府咲洲咲洲咲洲咲洲庁舎庁舎庁舎庁舎などをなどをなどをなどを結ぶデ結ぶデ結ぶデ結ぶデッッッッキキキキののののネネネネットットットットワワワワークを形成してまいりましークを形成してまいりましークを形成してまいりましークを形成してまいりまし

た。た。た。た。 

    デデデデッッッッキキキキののののネネネネットットットットワワワワーク形成に当たりましては、道路ーク形成に当たりましては、道路ーク形成に当たりましては、道路ーク形成に当たりましては、道路横横横横断部は断部は断部は断部は公共公共公共公共施設として大阪施設として大阪施設として大阪施設として大阪市市市市が整備及が整備及が整備及が整備及

び管理び管理び管理び管理を行い、を行い、を行い、を行い、敷敷敷敷地地地地内内内内はははは土土土土地地地地所所所所有有有有者者者者が行うことについてマンションのが行うことについてマンションのが行うことについてマンションのが行うことについてマンションの開開開開発事発事発事発事業者業者業者業者とととと協協協協定定定定書書書書をををを締締締締

結結結結しておりまして、マンションの住民にはしておりまして、マンションの住民にはしておりまして、マンションの住民にはしておりまして、マンションの住民には重重重重要要要要説説説説明明明明事事事事項項項項として、として、として、として、ペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッキキキキのののの維持維持維持維持

管理管理管理管理及及及及び修び修び修び修繕繕繕繕についてはについてはについてはについては管理組管理組管理組管理組合が行うこと合が行うこと合が行うこと合が行うことやややや、、、、デデデデッッッッキキキキを第を第を第を第三三三三者者者者がががが無償無償無償無償で通行することについで通行することについで通行することについで通行することについ

てててて開開開開発事発事発事発事業者業者業者業者がががが購購購購入入入入者者者者にににに説説説説明明明明し、し、し、し、了承了承了承了承されたされたされたされた旨旨旨旨、報告を受けております。、報告を受けております。、報告を受けております。、報告を受けております。 

    今回今回今回今回、この、この、この、このペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッキキキキをマンションの住民をマンションの住民をマンションの住民をマンションの住民以外以外以外以外にににに不不不不特定特定特定特定多数多数多数多数のののの人人人人もももも利利利利用している用している用している用している

という実態から、という実態から、という実態から、という実態から、協協協協定定定定書書書書のののの内容内容内容内容を変更して大阪を変更して大阪を変更して大阪を変更して大阪市市市市ででででデデデデッッッッキキキキのののの維持管理や維持管理や維持管理や維持管理や改改改改修修修修をしてをしてをしてをしてほほほほしいとのしいとのしいとのしいとの

要要要要望望望望でございますが、本でございますが、本でございますが、本でございますが、本協協協協定はもともと定はもともと定はもともと定はもともと不不不不特定特定特定特定多数多数多数多数のののの利利利利用も用も用も用も想想想想定されたものであり、定されたものであり、定されたものであり、定されたものであり、協協協協定の前定の前定の前定の前

提提提提となるとなるとなるとなる条件条件条件条件に大きな変更がない中、現に大きな変更がない中、現に大きな変更がない中、現に大きな変更がない中、現段階段階段階段階でででで市市市市のののの負負負負担で担で担で担でデデデデッッッッキキキキのののの維持管理や維持管理や維持管理や維持管理や改改改改修修修修をするのはをするのはをするのはをするのは

難難難難しいと考えてございます。しいと考えてございます。しいと考えてございます。しいと考えてございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今回今回今回今回、これがな、これがな、これがな、これがなぜぜぜぜ問題問題問題問題化化化化してるかといいますと、いわしてるかといいますと、いわしてるかといいますと、いわしてるかといいますと、いわゆゆゆゆるるるるペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッ



キキキキの民の民の民の民間間間間の部の部の部の部分分分分もももも、、、、不不不不特定特定特定特定多数多数多数多数というのもというのもというのもというのも相相相相当な当な当な当な人人人人が通行してるが通行してるが通行してるが通行してるんんんんですよね。例えですよね。例えですよね。例えですよね。例えばばばばコスモスコスモスコスモスコスモス

クエアの駅からクエアの駅からクエアの駅からクエアの駅からＷＷＷＷＴＴＴＴＣＣＣＣへへへへ歩歩歩歩いていくいていくいていくいていく府庁府庁府庁府庁のののの職職職職員の方員の方員の方員の方やややや、あるいは、あるいは、あるいは、あるいはＡＡＡＡＴＴＴＴＣＣＣＣへ大阪へ大阪へ大阪へ大阪市市市市のののの職職職職員で員で員で員で歩歩歩歩いいいい

ている方もいらっしている方もいらっしている方もいらっしている方もいらっしゃゃゃゃいます。います。います。います。 

    イイイインテックスなンテックスなンテックスなンテックスなんんんんですよ。ですよ。ですよ。ですよ。イイイインテックスがンテックスがンテックスがンテックスが開開開開催催催催のときに、のときに、のときに、のときに、ややややっっっっぱぱぱぱり南側からり南側からり南側からり南側から来来来来るるるる人人人人はニューはニューはニューはニュー

トラトラトラトラムムムムの中の中の中の中埠頭埠頭埠頭埠頭でおりますけれども、でおりますけれども、でおりますけれども、でおりますけれども、北北北北方方方方面面面面、あるいは大阪、あるいは大阪、あるいは大阪、あるいは大阪市内市内市内市内の中の中の中の中心心心心部から部から部から部から来来来来られる方は、られる方は、られる方は、られる方は、

コスモスクエアの駅からコスモスクエアの駅からコスモスクエアの駅からコスモスクエアの駅から歩歩歩歩いていていていてイイイインテックスへ行っておられる方もたくさンテックスへ行っておられる方もたくさンテックスへ行っておられる方もたくさンテックスへ行っておられる方もたくさんんんんいらっしいらっしいらっしいらっしゃゃゃゃいます。います。います。います。

だから大通りになってるわけですよね。こういうとこだから大通りになってるわけですよね。こういうとこだから大通りになってるわけですよね。こういうとこだから大通りになってるわけですよね。こういうところろろろの自の自の自の自分分分分たたたたちちちちのののの軒軒軒軒先をそういう先をそういう先をそういう先をそういう人人人人たたたたちちちちがががが

歩歩歩歩いて、それがいて、それがいて、それがいて、それが壊壊壊壊れたらおたくらが、れたらおたくらが、れたらおたくらが、れたらおたくらが、居居居居住住住住者者者者がおがおがおがお金金金金をををを払払払払えと、そえと、そえと、そえと、そんんんんななななばばばばかなことあるかというかなことあるかというかなことあるかというかなことあるかという

ことでことでことでことで怒怒怒怒ってはるわけです。ってはるわけです。ってはるわけです。ってはるわけです。 

    これ、これ、これ、これ、ぜぜぜぜひ、現ひ、現ひ、現ひ、現契契契契約約約約がどうなってるとか、いがどうなってるとか、いがどうなってるとか、いがどうなってるとか、いろんろんろんろんなななな法法法法律律律律的な問題も確かにあると的な問題も確かにあると的な問題も確かにあると的な問題も確かにあると思思思思いますけいますけいますけいますけ

れども、そういう問題がれども、そういう問題がれども、そういう問題がれども、そういう問題が起起起起こってるという認こってるという認こってるという認こってるという認識識識識は局のは局のは局のは局の内内内内部で高めていただきたいと部で高めていただきたいと部で高めていただきたいと部で高めていただきたいと思思思思います。います。います。います。 

    引引引引きききき続続続続きこの問題について、次にきこの問題について、次にきこの問題について、次にきこの問題について、次に雨天雨天雨天雨天時時時時にににに滑滑滑滑りりりりややややすくなってるという問題がすくなってるという問題がすくなってるという問題がすくなってるという問題が起起起起こっておりまこっておりまこっておりまこっておりま

す。このことにつきましては、マンションす。このことにつきましては、マンションす。このことにつきましては、マンションす。このことにつきましては、マンション管理組管理組管理組管理組合の合の合の合の内内内内部問題にも部問題にも部問題にも部問題にも立ち立ち立ち立ち入ることになりますの入ることになりますの入ることになりますの入ることになりますの

でででで難難難難しい問題でありますが、道路しい問題でありますが、道路しい問題でありますが、道路しい問題でありますが、道路横横横横断部の断部の断部の断部のデデデデッッッッキキキキについてもについてもについてもについてもふふふふぐぐぐぐあいが出てきてるようでござあいが出てきてるようでござあいが出てきてるようでござあいが出てきてるようでござ

いますから、いますから、いますから、いますから、デデデデッッッッキキキキのののの床床床床面面面面がががが滑滑滑滑りりりりややややすいということと、またすいということと、またすいということと、またすいということと、また風風風風の対策もしなけれの対策もしなけれの対策もしなけれの対策もしなければばばばなりませなりませなりませなりませんんんん。。。。 

    コスモスクエア駅の南側の国際フェリー線にかかるコスモスクエア駅の南側の国際フェリー線にかかるコスモスクエア駅の南側の国際フェリー線にかかるコスモスクエア駅の南側の国際フェリー線にかかるペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッキキキキは、マンションとは、マンションとは、マンションとは、マンションと

マンションのマンションのマンションのマンションの間間間間の谷の谷の谷の谷間間間間風風風風がががが強強強強く、ここからく、ここからく、ここからく、ここから雨水雨水雨水雨水が入ってきましてが入ってきましてが入ってきましてが入ってきまして床床床床面面面面がががが非非非非常に常に常に常に滑滑滑滑りりりりややややすい状況すい状況すい状況すい状況

でででで危危危危なくなってる。なくなってる。なくなってる。なくなってる。イイイインテックスのンテックスのンテックスのンテックスの歩歩歩歩行行行行者者者者のののの動動動動線にもなっており、また線にもなっており、また線にもなっており、また線にもなっており、また子子子子供供供供ささささんんんんも、コスモスも、コスモスも、コスモスも、コスモス

クエアのクエアのクエアのクエアの子子子子供供供供ささささんんんんは、は、は、は、今今今今、、、、ポポポポートタートタートタートタウウウウンのンのンのンの桜小学校桜小学校桜小学校桜小学校に行っておりますが、あるいは南港に行っておりますが、あるいは南港に行っておりますが、あるいは南港に行っておりますが、あるいは南港北北北北中中中中学学学学

に行っております。通に行っております。通に行っております。通に行っております。通学学学学路にもなっておるということでございま路にもなっておるということでございま路にもなっておるということでございま路にもなっておるということでございます。す。す。す。 

    このこのこのこの歩歩歩歩行行行行者者者者のののの安全安全安全安全確保についてどうお考えなのかお聞きしたいと確保についてどうお考えなのかお聞きしたいと確保についてどうお考えなのかお聞きしたいと確保についてどうお考えなのかお聞きしたいと思思思思います。います。います。います。 

 

籠瀬籠瀬籠瀬籠瀬港湾局計画整備部施設港湾局計画整備部施設港湾局計画整備部施設港湾局計画整備部施設管理管理管理管理担当課長担当課長担当課長担当課長    おおおお答答答答えいたします。えいたします。えいたします。えいたします。 

    御御御御質問の質問の質問の質問のペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッキキキキのののの床床床床面面面面につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、雨天雨天雨天雨天時時時時であってもであってもであってもであっても歩歩歩歩行行行行者者者者がががが転転転転倒倒倒倒しなしなしなしな

いよう、平成いよう、平成いよう、平成いよう、平成 19年年年年７７７７月に施工いたしました際には、月に施工いたしました際には、月に施工いたしました際には、月に施工いたしました際には、床床床床タタタタイイイイルのルのルのルの滑滑滑滑りりりり抵抗抵抗抵抗抵抗基準値基準値基準値基準値の高いの高いの高いの高い材材材材料を料を料を料を使使使使

用しておりまして、当初より留用しておりまして、当初より留用しておりまして、当初より留用しておりまして、当初より留意意意意してきたとこしてきたとこしてきたとこしてきたところろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    しかしながら、国際フェリー線上にかかりますしかしながら、国際フェリー線上にかかりますしかしながら、国際フェリー線上にかかりますしかしながら、国際フェリー線上にかかりますペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッキキキキは、高は、高は、高は、高層層層層マンションにマンションにマンションにマンションに

挟挟挟挟まれ、まれ、まれ、まれ、風風風風がががが強強強強く、く、く、く、デデデデッッッッキキキキ上に上に上に上に雨雨雨雨がががが多多多多くくくく吹吹吹吹きつける場きつける場きつける場きつける場所所所所とととと想想想想定され定され定され定され、、、、雨天雨天雨天雨天時時時時にはにはにはには滑滑滑滑りりりりややややすいとすいとすいとすいと

のののの御御御御要要要要望望望望も伺っていますことから、この３月中には、も伺っていますことから、この３月中には、も伺っていますことから、この３月中には、も伺っていますことから、この３月中には、ペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッキキキキ床床床床面面面面のののの滑滑滑滑りりりり度度度度合い合い合い合い

について現地について現地について現地について現地調調調調査査査査を実施することとしています。そのを実施することとしています。そのを実施することとしています。そのを実施することとしています。その調調調調査査査査結結結結果果果果をををを踏踏踏踏まえ、まえ、まえ、まえ、今回今回今回今回のののの御御御御要要要要望望望望につきにつきにつきにつき

ましても、ましても、ましても、ましても、今後今後今後今後の対の対の対の対応応応応をををを検討検討検討検討してまいりたいと考えております。してまいりたいと考えております。してまいりたいと考えております。してまいりたいと考えております。以以以以上です。上です。上です。上です。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    どのどのどのどの程程程程度度度度のののの滑滑滑滑りにくいりにくいりにくいりにくい材材材材質かというのは、その質かというのは、その質かというのは、その質かというのは、その辺辺辺辺はよくわかりませはよくわかりませはよくわかりませはよくわかりませんんんんが、が、が、が、多分多分多分多分

どどどどんんんんどどどどんんんんこれからこれからこれからこれから歩歩歩歩行行行行者者者者が通行するたが通行するたが通行するたが通行するたびびびびにににに磨耗磨耗磨耗磨耗していきます。そのしていきます。そのしていきます。そのしていきます。その辺辺辺辺のことものことものことものことも踏踏踏踏まえて、よくまえて、よくまえて、よくまえて、よく



現地現地現地現地調調調調査査査査を実施していただきたいとを実施していただきたいとを実施していただきたいとを実施していただきたいと思思思思います。います。います。います。 

    最最最最後後後後ににににちちちちょょょょっとお伺いしますが、このっとお伺いしますが、このっとお伺いしますが、このっとお伺いしますが、このペデペデペデペデストリアンストリアンストリアンストリアンデデデデッッッッキキキキ、とりあえず整備しております、とりあえず整備しております、とりあえず整備しております、とりあえず整備しております

けども、けども、けども、けども、屋根屋根屋根屋根のない部のない部のない部のない部分分分分ががががほほほほととととんんんんどでありますけれども、このどでありますけれども、このどでありますけれども、このどでありますけれども、この屋根屋根屋根屋根というものに対してどういというものに対してどういというものに対してどういというものに対してどうい

ううううぐぐぐぐあいにお考えなのか。あいにお考えなのか。あいにお考えなのか。あいにお考えなのか。 

    ややややっっっっぱぱぱぱりりりり風風風風も、野ざらしになってる部も、野ざらしになってる部も、野ざらしになってる部も、野ざらしになってる部分分分分がたくさがたくさがたくさがたくさんんんんありますから、ありますから、ありますから、ありますから、相相相相当きつい当きつい当きつい当きつい風風風風がががが吹吹吹吹くときくときくときくとき

があります。特にがあります。特にがあります。特にがあります。特に子子子子供供供供ささささんんんん、、、、風風風風がががが吹吹吹吹いてきますと、いてきますと、いてきますと、いてきますと、雨雨雨雨のときなのときなのときなのときなんんんんかかかか傘傘傘傘で前方がで前方がで前方がで前方がふふふふさがれてさがれてさがれてさがれて歩歩歩歩行行行行

者同者同者同者同士士士士ががががぶぶぶぶつかってるつかってるつかってるつかってるケケケケースもよくあります。ースもよくあります。ースもよくあります。ースもよくあります。傘傘傘傘をををを差差差差さずに通行できるように、さずに通行できるように、さずに通行できるように、さずに通行できるように、ややややはりはりはりはりペデペデペデペデスススス

トリアントリアントリアントリアンデデデデッッッッキキキキにもにもにもにも屋根屋根屋根屋根をををを将将将将来来来来的につけていくことを的につけていくことを的につけていくことを的につけていくことを検討検討検討検討してもらわなあかしてもらわなあかしてもらわなあかしてもらわなあかんんんんののののちゃちゃちゃちゃうかとうかとうかとうかと思思思思

ううううんんんんですが、このですが、このですが、このですが、この点点点点はいかがでしはいかがでしはいかがでしはいかがでしょょょょうか。うか。うか。うか。 

 

松井松井松井松井港湾局港湾局港湾局港湾局臨海臨海臨海臨海地域地域地域地域活性化室開活性化室開活性化室開活性化室開発発発発調調調調整担当課長兼計画整担当課長兼計画整担当課長兼計画整担当課長兼計画調調調調整局整局整局整局夢夢夢夢洲・咲洲地区洲・咲洲地区洲・咲洲地区洲・咲洲地区調調調調整担当課長整担当課長整担当課長整担当課長    おおおお

答答答答えいたします。えいたします。えいたします。えいたします。 

    供供供供用用用用後後後後ののののデデデデッッッッキキキキに新たにに新たにに新たにに新たに屋根屋根屋根屋根をををを増増増増設するためには、設するためには、設するためには、設するためには、屋根屋根屋根屋根のののの荷荷荷荷重重重重、、、、風風風風のののの荷荷荷荷重等重等重等重等が大きく影響し、が大きく影響し、が大きく影響し、が大きく影響し、

デデデデッッッッキキキキ本本本本体体体体の主げた、高の主げた、高の主げた、高の主げた、高欄欄欄欄やややや支柱支柱支柱支柱のののの補強補強補強補強が必要となります。これにより、上部が必要となります。これにより、上部が必要となります。これにより、上部が必要となります。これにより、上部下下下下部部部部構構構構造造造造の大の大の大の大幅幅幅幅

なななな構構構構造造造造変更が必要で、変更が必要で、変更が必要で、変更が必要で、多多多多額額額額のののの費費費費用がかかるため、用がかかるため、用がかかるため、用がかかるため、既既既既存存存存ののののデデデデッッッッキキキキに新たなに新たなに新たなに新たな屋根屋根屋根屋根を設を設を設を設置置置置するのはするのはするのはするのは難難難難

しいと考えております。しいと考えております。しいと考えております。しいと考えております。 

    しかし、しかし、しかし、しかし、冬冬冬冬場、場、場、場、西風西風西風西風がががが強強強強い状況もあるため、い状況もあるため、い状況もあるため、い状況もあるため、横横横横風風風風対策については、対策については、対策については、対策については、簡易簡易簡易簡易な形でな形でな形でな形で何何何何ができるかができるかができるかができるか

技術技術技術技術的な的な的な的な検討検討検討検討を進めてまいを進めてまいを進めてまいを進めてまいりたいと考えております。りたいと考えております。りたいと考えております。りたいと考えております。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    ひとつよひとつよひとつよひとつよろろろろしくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。 

    以以以以上にて、コスモスクエア地区の上にて、コスモスクエア地区の上にて、コスモスクエア地区の上にて、コスモスクエア地区の関関関関連連連連の質疑はの質疑はの質疑はの質疑は終終終終わりたいとわりたいとわりたいとわりたいと思思思思います。います。います。います。 

    引引引引きききき続続続続き、き、き、き、臨臨臨臨港地区港地区港地区港地区全体全体全体全体におけるにおけるにおけるにおける防災防災防災防災対策についてお伺いをいたします。対策についてお伺いをいたします。対策についてお伺いをいたします。対策についてお伺いをいたします。 

    先先先先般般般般、、、、公公公公明明明明党さ党さ党さ党さんんんんからもからもからもからも防潮堤防潮堤防潮堤防潮堤のののの耐震耐震耐震耐震対策についての質疑がございました。対策についての質疑がございました。対策についての質疑がございました。対策についての質疑がございました。私私私私は、きは、きは、きは、きょょょょうはうはうはうは

いわいわいわいわゆゆゆゆるるるる防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉のののの電電電電動化動化動化動化整備の進整備の進整備の進整備の進捗捗捗捗についてお伺いしたいとについてお伺いしたいとについてお伺いしたいとについてお伺いしたいと思思思思います。います。います。います。 

    きのうもきのうもきのうもきのうも東東東東日本大日本大日本大日本大震災震災震災震災からからからから１１１１年たって、年たって、年たって、年たって、各各各各地でい地でい地でい地でいろんろんろんろんなななな追悼式追悼式追悼式追悼式が行われました。新聞が行われました。新聞が行われました。新聞が行われました。新聞記記記記事で事で事で事で

読読読読んんんんだだだだ話話話話ですが、ですが、ですが、ですが、東東東東日本大日本大日本大日本大震災震災震災震災の際に、の際に、の際に、の際に、岩岩岩岩手、手、手、手、宮城宮城宮城宮城、、、、福島福島福島福島の３の３の３の３県県県県でででで死亡死亡死亡死亡、、、、不不不不明明明明となったとなったとなったとなった消消消消防団防団防団防団

員は員は員は員は 254人人人人の方がいらっしの方がいらっしの方がいらっしの方がいらっしゃゃゃゃる。このうる。このうる。このうる。このうち公ち公ち公ち公務災害務災害務災害務災害と認定されたと認定されたと認定されたと認定された 197人人人人を見ると、を見ると、を見ると、を見ると、避避避避難誘難誘難誘難誘導導導導中中中中

のののの被害被害被害被害がががが約約約約６割６割６割６割で最もで最もで最もで最も多多多多かったと。かったと。かったと。かったと。水門水門水門水門のののの閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖やややや水門水門水門水門の状況確認中にの状況確認中にの状況確認中にの状況確認中に津波津波津波津波にのまれたにのまれたにのまれたにのまれた団団団団員も員も員も員も約約約約

３３３３割割割割をををを占占占占めてるとなっております。任めてるとなっております。任めてるとなっております。任めてるとなっております。任務務務務とはいえ、とはいえ、とはいえ、とはいえ、不不不不幸幸幸幸にもこういった形でにもこういった形でにもこういった形でにもこういった形で命命命命をなくされる方をなくされる方をなくされる方をなくされる方

がたくさがたくさがたくさがたくさんんんんおられたということです。おられたということです。おられたということです。おられたということです。 

    さて、さて、さて、さて、私私私私どもの大阪どもの大阪どもの大阪どもの大阪市内市内市内市内のののの水門水門水門水門あるいはあるいはあるいはあるいは防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉ななななんんんんですけども、ですけども、ですけども、ですけども、災害災害災害災害からからからから市市市市民の生民の生民の生民の生命命命命とととと財産財産財産財産

をををを守守守守るるるる極極極極めてめてめてめて重重重重要な施設であることは要な施設であることは要な施設であることは要な施設であることは御御御御承承承承知知知知のとおりですが、特にのとおりですが、特にのとおりですが、特にのとおりですが、特に臨臨臨臨港の港の港の港の４４４４区、区、区、区、此花此花此花此花区、港区、区、港区、区、港区、区、港区、

大大大大正正正正区、住区、住区、住区、住之江之江之江之江区、区、区、区、調べ調べ調べ調べますとますとますとますと水水水水門門門門はははは８基８基８基８基、、、、防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉はははは 357 もあります。こうしたもあります。こうしたもあります。こうしたもあります。こうした数多数多数多数多くのくのくのくの水門水門水門水門

及及及及びびびび防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉をををを災害災害災害災害時時時時にににに着着着着実かつ実かつ実かつ実かつ迅速迅速迅速迅速にににに閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖できるよう、港湾局としてできるよう、港湾局としてできるよう、港湾局としてできるよう、港湾局として防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉のののの電電電電動化動化動化動化整備に取整備に取整備に取整備に取



りりりり組ん組ん組ん組んでおられるとのことでありますが、このでおられるとのことでありますが、このでおられるとのことでありますが、このでおられるとのことでありますが、この防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉のののの電電電電動化動化動化動化は、企は、企は、企は、企業や業や業や業や水防団水防団水防団水防団の方の方の方の方々々々々のののの労労労労力力力力

をををを軽軽軽軽減減減減するとともに、するとともに、するとともに、するとともに、閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖する方する方する方する方々々々々のののの避避避避難難難難のののの時間時間時間時間を確保するというを確保するというを確保するというを確保するという意意意意味味味味でもでもでもでも非非非非常に常に常に常に重重重重要なこと要なこと要なこと要なこと

であるとであるとであるとであると思思思思いますし、いますし、いますし、いますし、積極積極積極積極的に取り的に取り的に取り的に取り組ん組ん組ん組んでいかなけれでいかなけれでいかなけれでいかなければばばばならないと考えております。ならないと考えております。ならないと考えております。ならないと考えております。 

    そこで、まず、そこで、まず、そこで、まず、そこで、まず、電電電電動化動化動化動化によってどのによってどのによってどのによってどの程程程程度度度度閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖時間時間時間時間のののの短縮短縮短縮短縮がががが図図図図れるのか、また現在、その進れるのか、また現在、その進れるのか、また現在、その進れるのか、また現在、その進捗捗捗捗

状況をお伺いしたいと状況をお伺いしたいと状況をお伺いしたいと状況をお伺いしたいと思思思思います。います。います。います。 

 

丸丸丸丸山港湾山港湾山港湾山港湾局計画整備部計画担当課長局計画整備部計画担当課長局計画整備部計画担当課長局計画整備部計画担当課長    おおおお答答答答えいたします。えいたします。えいたします。えいたします。 

    防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉のののの電電電電動化動化動化動化につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、扉扉扉扉のののの敷居敷居敷居敷居高さ高さ高さ高さやややや、あるいは、あるいは、あるいは、あるいは老朽化老朽化老朽化老朽化の状況、の状況、の状況、の状況、重重重重量などを考量などを考量などを考量などを考慮慮慮慮

いたしまして、いたしまして、いたしまして、いたしまして、所管所管所管所管いたしておりますいたしておりますいたしておりますいたしております 357 基基基基のうのうのうのうちちちち 172 基基基基を対を対を対を対象象象象に、平成に、平成に、平成に、平成 25 年年年年度度度度をををを目目目目標標標標年次年次年次年次

としてとしてとしてとして順順順順次改次改次改次改修修修修を進めているとこを進めているとこを進めているとこを進めているところろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    電電電電動化動化動化動化によりまして、例えによりまして、例えによりまして、例えによりまして、例えばばばば幅６メ幅６メ幅６メ幅６メーターのーターのーターのーターの防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉をををを閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖する場合ですと、手する場合ですと、手する場合ですと、手する場合ですと、手動動動動の場合ですの場合ですの場合ですの場合です

とととと作作作作業業業業にににに４４４４人人人人でででで約約約約 11分分分分かかりますけれども、かかりますけれども、かかりますけれども、かかりますけれども、電電電電動化動化動化動化によりまして２によりまして２によりまして２によりまして２人人人人でででで約約約約４４４４分分分分、、、、閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖時間時間時間時間を３を３を３を３

分分分分のののの１１１１にににに短縮短縮短縮短縮できるといったできるといったできるといったできるといった効果効果効果効果が見が見が見が見込込込込まれております。まれております。まれております。まれております。 

    現在の進現在の進現在の進現在の進捗捗捗捗状況でござ状況でござ状況でござ状況でございますけれども、いますけれども、いますけれども、いますけれども、今今今今年年年年度度度度につきましては、国からの交付につきましては、国からの交付につきましては、国からの交付につきましては、国からの交付金金金金がががが市市市市予算を予算を予算を予算を

下下下下回回回回ったということもございまして、３ったということもございまして、３ったということもございまして、３ったということもございまして、３基基基基ののののみみみみの整備ということにとどまってございますけれの整備ということにとどまってございますけれの整備ということにとどまってございますけれの整備ということにとどまってございますけれ

ども、平成ども、平成ども、平成ども、平成 23 年年年年度末度末度末度末で対で対で対で対象象象象としておりますとしておりますとしておりますとしております 172 基基基基のうのうのうのうちちちち 149 基基基基のののの電電電電動化動化動化動化をををを完完完完了了了了して、進して、進して、進して、進捗率捗率捗率捗率

はははは約約約約 87％％％％となる見となる見となる見となる見込み込み込み込みでございます。でございます。でございます。でございます。 

    残残残残るるるる 23基基基基につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、財財財財政状況が政状況が政状況が政状況が厳厳厳厳しい中ではございますが、さらなる事しい中ではございますが、さらなる事しい中ではございますが、さらなる事しい中ではございますが、さらなる事業業業業進進進進捗捗捗捗をををを図図図図るるるる

ため、ため、ため、ため、24 年年年年度度度度の当初予算のの当初予算のの当初予算のの当初予算の段階段階段階段階からからからから 23 年年年年度度度度比比比比でででで約約約約４倍４倍４倍４倍の２の２の２の２億億億億 7,900 万万万万円円円円を計上いたしましてを計上いたしましてを計上いたしましてを計上いたしまして

11 基基基基を整備していくこととしてございまして、を整備していくこととしてございまして、を整備していくこととしてございまして、を整備していくこととしてございまして、目目目目標標標標年次の年次の年次の年次の 25 年年年年度度度度のののの完完完完了了了了をををを目目目目指して指して指して指して積極積極積極積極的に的に的に的に

取り取り取り取り組ん組ん組ん組んでまいりたいというでまいりたいというでまいりたいというでまいりたいというふふふふうに考えてございます。うに考えてございます。うに考えてございます。うに考えてございます。以以以以上です。上です。上です。上です。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今今今今年年年年度度度度も２も２も２も２億億億億 7,900 万万万万円円円円計上されておりますが、こうして進計上されておりますが、こうして進計上されておりますが、こうして進計上されておりますが、こうして進捗捗捗捗がさらに進がさらに進がさらに進がさらに進展展展展すすすす

るとるとるとると同時同時同時同時に、大事なことは、いわに、大事なことは、いわに、大事なことは、いわに、大事なことは、いわゆゆゆゆるるるる防災防災防災防災セセセセンター、ンター、ンター、ンター、集集集集中中中中監監監監視セ視セ視セ視センターですか、こういうとこンターですか、こういうとこンターですか、こういうとこンターですか、こういうとこ

ろろろろでシステでシステでシステでシステムムムムとしてとしてとしてとして閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖されるかどうかの状況をされるかどうかの状況をされるかどうかの状況をされるかどうかの状況を迅速迅速迅速迅速に確認することがに確認することがに確認することがに確認することが非非非非常に常に常に常に重重重重要なことであ要なことであ要なことであ要なことであ

ります。そのためのシステります。そのためのシステります。そのためのシステります。そのためのシステムムムムとして、として、として、として、情情情情報報報報伝伝伝伝達達達達のののの技術技術技術技術が進が進が進が進展展展展してるわけですけども、スしてるわけですけども、スしてるわけですけども、スしてるわけですけども、スピピピピーーーードドドド

社社社社会でございますから、こういうものにき会でございますから、こういうものにき会でございますから、こういうものにき会でございますから、こういうものにきちんちんちんちんと対と対と対と対応応応応できるシステできるシステできるシステできるシステムムムムでないとだめであるとでないとだめであるとでないとだめであるとでないとだめであると思思思思

いいいいます。ます。ます。ます。 

    現在のシステ現在のシステ現在のシステ現在のシステムムムムはどはどはどはどんんんんな状況なな状況なな状況なな状況なんんんんでしでしでしでしょょょょうか、お伺いいたします。うか、お伺いいたします。うか、お伺いいたします。うか、お伺いいたします。 

 

丸丸丸丸山港湾局計画整備部計画担当課長山港湾局計画整備部計画担当課長山港湾局計画整備部計画担当課長山港湾局計画整備部計画担当課長    おおおお答答答答えいたします。えいたします。えいたします。えいたします。 

    防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉及及及及びびびび水門水門水門水門のののの閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖状況につきましては、港区にございます港湾状況につきましては、港区にございます港湾状況につきましては、港区にございます港湾状況につきましては、港区にございます港湾防災防災防災防災セセセセンターンターンターンター内内内内に設に設に設に設置置置置しししし

ておりますておりますておりますております集集集集中中中中監監監監視視視視システシステシステシステムムムム、これによって確認しておりますけれども、このシステ、これによって確認しておりますけれども、このシステ、これによって確認しておりますけれども、このシステ、これによって確認しておりますけれども、このシステムムムムはははは構構構構築築築築

時時時時からからからから既既既既にににに 15年年年年以以以以上上上上経経経経過してございまして、過してございまして、過してございまして、過してございまして、防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉とととと水門水門水門水門のののの閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖確認のために状態確認のために状態確認のために状態確認のために状態監監監監視視視視のののの信信信信号号号号



をををを送送送送ってからモニターにってからモニターにってからモニターにってからモニターに開開開開閉閉閉閉状況が状況が状況が状況が表示表示表示表示されるまで、通常されるまで、通常されるまで、通常されるまで、通常約約約約７７７７分分分分かかってございます。かかってございます。かかってございます。かかってございます。 

    また、また、また、また、関係関係関係関係機機機機関関関関へのへのへのへの連絡連絡連絡連絡もももも電電電電話回話回話回話回線の線の線の線の利利利利用というのが用というのが用というのが用というのが主となってございまして、委員主となってございまして、委員主となってございまして、委員主となってございまして、委員御御御御指摘指摘指摘指摘

のように、のように、のように、のように、情情情情報報報報伝伝伝伝達達達達のののの迅速迅速迅速迅速なスなスなスなスピピピピーーーードドドド、あるいは、あるいは、あるいは、あるいは情情情情報確認の実現ということに報確認の実現ということに報確認の実現ということに報確認の実現ということに向向向向けまして、シけまして、シけまして、シけまして、シ

ステステステステムムムムの改の改の改の改修修修修が必要な状況というが必要な状況というが必要な状況というが必要な状況というふふふふうになってございます。うになってございます。うになってございます。うになってございます。 

    このため、このため、このため、このため、24 年年年年度度度度からからからから 25 年年年年度度度度までの２までの２までの２までの２カカカカ年の予定でシステ年の予定でシステ年の予定でシステ年の予定でシステムムムムの更新を計画してございましの更新を計画してございましの更新を計画してございましの更新を計画してございまし

て、て、て、て、24年年年年度度度度の当初予算のの当初予算のの当初予算のの当初予算の段階段階段階段階からからからから早早早早急急急急に取りに取りに取りに取り組むべ組むべ組むべ組むべく、初年く、初年く、初年く、初年度度度度は２は２は２は２億億億億 6,600万万万万円円円円を計上してごを計上してごを計上してごを計上してご

ざいます。これによりまして、ざいます。これによりまして、ざいます。これによりまして、ざいます。これによりまして、即即即即時時時時にすにすにすにすべべべべてのてのてのての防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉とととと水門水門水門水門のののの閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖状況が確認できるというよ状況が確認できるというよ状況が確認できるというよ状況が確認できるというよ

うになるとともに、うになるとともに、うになるとともに、うになるとともに、イイイインターンターンターンターネネネネットなどをットなどをットなどをットなどを活活活活用いたしまして、用いたしまして、用いたしまして、用いたしまして、関係関係関係関係機機機機関関関関へのへのへのへの情情情情報報報報提供提供提供提供とととというのいうのいうのいうの

もももも即即即即時可能時可能時可能時可能となるということでございます。となるということでございます。となるということでございます。となるということでございます。以以以以上でございます。上でございます。上でございます。上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉のののの電電電電動化動化動化動化、それから、それに、それから、それに、それから、それに、それから、それに伴伴伴伴うううう集集集集中中中中監監監監視視視視システシステシステシステムムムムの更新、この２つがの更新、この２つがの更新、この２つがの更新、この２つが

有有有有効効効効に機に機に機に機能能能能するように、平成するように、平成するように、平成するように、平成 25年年年年度度度度までにまでにまでにまでに集集集集中的に実施していくということであります。中的に実施していくということであります。中的に実施していくということであります。中的に実施していくということであります。市市市市民民民民

のののの安全安全安全安全とととと安心安心安心安心のののの早期早期早期早期実現のために、実現のために、実現のために、実現のために、ぜぜぜぜひともひともひともひとも遅遅遅遅滞ないように整備をお願いしたいと滞ないように整備をお願いしたいと滞ないように整備をお願いしたいと滞ないように整備をお願いしたいと思思思思います。います。います。います。 

    また、また、また、また、ハハハハーーーード面ド面ド面ド面の対策だけではなしに、の対策だけではなしに、の対策だけではなしに、の対策だけではなしに、防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉のののの閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖のののの訓練訓練訓練訓練、これは日常の、これは日常の、これは日常の、これは日常の訓練訓練訓練訓練でございまでございまでございまでございま

すが、それからすが、それからすが、それからすが、それから閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖のののの体体体体制制制制、こういったことを、こういったことを、こういったことを、こういったことを充充充充実させていくなど、実させていくなど、実させていくなど、実させていくなど、ソソソソフトフトフトフト面面面面の対策もしっかの対策もしっかの対策もしっかの対策もしっか

りとお願いしたいとりとお願いしたいとりとお願いしたいとりとお願いしたいと思思思思います。います。います。います。 

    なお、なお、なお、なお、防潮扉防潮扉防潮扉防潮扉も、先も、先も、先も、先ほほほほどからどからどからどから話話話話が出て、が出て、が出て、が出て、357 基基基基大阪大阪大阪大阪市市市市のののの分分分分と聞いておりますが、大阪と聞いておりますが、大阪と聞いておりますが、大阪と聞いておりますが、大阪府府府府が、が、が、が、

西西西西大阪大阪大阪大阪治治治治水水水水事事事事務務務務所所所所のののの管理管理管理管理してるしてるしてるしてるややややつがつがつがつがほほほほかにかにかにかに 36カ所カ所カ所カ所あるというあるというあるというあるという話話話話も聞いております。このも聞いております。このも聞いております。このも聞いております。この辺辺辺辺もももも

あわせていあわせていあわせていあわせていろんろんろんろんなななな集集集集中中中中管理管理管理管理ができますように要ができますように要ができますように要ができますように要望望望望いたしまして、このいたしまして、このいたしまして、このいたしまして、この件件件件の質問をの質問をの質問をの質問を終終終終わらせていわらせていわらせていわらせてい

ただきます。ただきます。ただきます。ただきます。 

    次に、建設局にお伺いいたします。次に、建設局にお伺いいたします。次に、建設局にお伺いいたします。次に、建設局にお伺いいたします。 

    ２月２月２月２月 22 日に発生いたしました地日に発生いたしました地日に発生いたしました地日に発生いたしました地下鉄下鉄下鉄下鉄御御御御堂筋堂筋堂筋堂筋線線線線梅田梅田梅田梅田駅の駅の駅の駅の火災火災火災火災事事事事故故故故にににに関関関関連連連連するするするする防災防災防災防災対策につい対策につい対策につい対策につい

てお伺いいたします。てお伺いいたします。てお伺いいたします。てお伺いいたします。 

    資料の配付をお願いいたします。資料の配付をお願いいたします。資料の配付をお願いいたします。資料の配付をお願いいたします。 

 

森山よしひさ委員長森山よしひさ委員長森山よしひさ委員長森山よしひさ委員長    高野委員より、質疑の参考に資するた高野委員より、質疑の参考に資するた高野委員より、質疑の参考に資するた高野委員より、質疑の参考に資するため資料の配付の申し出がありますめ資料の配付の申し出がありますめ資料の配付の申し出がありますめ資料の配付の申し出があります

ので、これを許します。ので、これを許します。ので、これを許します。ので、これを許します。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今今今今、、、、梅田梅田梅田梅田の地の地の地の地下街下街下街下街、あるいは地、あるいは地、あるいは地、あるいは地下下下下道、また道、また道、また道、また御御御御堂筋堂筋堂筋堂筋線線線線梅田梅田梅田梅田、谷、谷、谷、谷町町町町線線線線東東東東梅田梅田梅田梅田、地、地、地、地下下下下

鉄四鉄四鉄四鉄四つつつつ橋橋橋橋線線線線西梅田西梅田西梅田西梅田、またそれに、またそれに、またそれに、またそれに接続接続接続接続するするするするホホホホワイワイワイワイテテテティィィィうめだ、うめだ、うめだ、うめだ、デデデディィィィアモール大阪、あるいはまたアモール大阪、あるいはまたアモール大阪、あるいはまたアモール大阪、あるいはまた

堂島堂島堂島堂島地地地地下街下街下街下街と、大阪の中と、大阪の中と、大阪の中と、大阪の中心心心心であるこのであるこのであるこのであるこの梅田梅田梅田梅田の地の地の地の地下下下下ののののネネネネットットットットワワワワークを地ークを地ークを地ークを地図図図図で見ていただけで見ていただけで見ていただけで見ていただけばばばばわかわかわかわか

るとるとるとると思思思思いますが、実は地いますが、実は地いますが、実は地いますが、実は地下鉄下鉄下鉄下鉄御御御御堂筋堂筋堂筋堂筋線の線の線の線の梅田梅田梅田梅田駅、特に２月駅、特に２月駅、特に２月駅、特に２月 22日に日に日に日に起起起起こったこったこったこった火災火災火災火災事事事事故故故故は、は、は、は、梅田梅田梅田梅田駅駅駅駅

のののの北北北北端端端端ののののほほほほうでうでうでうで起起起起こりました。しかし、ずっとトンこりました。しかし、ずっとトンこりました。しかし、ずっとトンこりました。しかし、ずっとトンネネネネルでつながってるわけでございますから、ルでつながってるわけでございますから、ルでつながってるわけでございますから、ルでつながってるわけでございますから、

大阪駅前地大阪駅前地大阪駅前地大阪駅前地下下下下道というとこ道というとこ道というとこ道というところろろろにもにもにもにも煙煙煙煙がががが来来来来たわけでございます。たわけでございます。たわけでございます。たわけでございます。ちちちちょょょょうどこの駅前地うどこの駅前地うどこの駅前地うどこの駅前地下下下下道の道の道の道の真真真真上上上上



がいわがいわがいわがいわゆゆゆゆる大阪駅の前のる大阪駅の前のる大阪駅の前のる大阪駅の前の広広広広い道路でございまして、この大阪駅前の地い道路でございまして、この大阪駅前の地い道路でございまして、この大阪駅前の地い道路でございまして、この大阪駅前の地下下下下の部の部の部の部分分分分は大阪は大阪は大阪は大阪市市市市建設局建設局建設局建設局

のののの海老海老海老海老江江江江工工工工営所営所営所営所がががが所管所管所管所管しておるというようなしておるというようなしておるというようなしておるというような話話話話を聞いております。を聞いております。を聞いております。を聞いております。 

    そこで、まず先日のそこで、まず先日のそこで、まず先日のそこで、まず先日の火災火災火災火災事事事事故故故故についてお伺いしたいとについてお伺いしたいとについてお伺いしたいとについてお伺いしたいと思思思思います。います。います。います。 

    建設局が建設局が建設局が建設局が所管所管所管所管してる地してる地してる地してる地下下下下道部道部道部道部分分分分、地、地、地、地下街下街下街下街、この部、この部、この部、この部分分分分にどういった形で交通局から、にどういった形で交通局から、にどういった形で交通局から、にどういった形で交通局から、梅田梅田梅田梅田駅か駅か駅か駅か

らららら火災火災火災火災のののの連絡連絡連絡連絡があったかということでがあったかということでがあったかということでがあったかということで私私私私はははは関心関心関心関心をををを持ち持ち持ち持ちましたましたましたましたんんんんですが、そういった場ですが、そういった場ですが、そういった場ですが、そういった場所所所所の事の事の事の事故故故故

であって、そのときのであって、そのときのであって、そのときのであって、そのときの経経経経過及過及過及過及びびびび対対対対応応応応、また、また、また、また防災防災防災防災対策、いわ対策、いわ対策、いわ対策、いわゆゆゆゆる地る地る地る地下下下下道の道の道の道の管理者管理者管理者管理者と、それから駅と、それから駅と、それから駅と、それから駅

をををを管理管理管理管理してる交通局とどのようなしてる交通局とどのようなしてる交通局とどのようなしてる交通局とどのような経経経経過があったのか、このことについて、まず交通局の過があったのか、このことについて、まず交通局の過があったのか、このことについて、まず交通局の過があったのか、このことについて、まず交通局のほほほほうかうかうかうか

らららら説説説説明明明明をお伺いいたします。をお伺いいたします。をお伺いいたします。をお伺いいたします。 

 

新新新新川川川川交通局交通局交通局交通局鉄鉄鉄鉄道事道事道事道事業業業業本部本部本部本部運運運運輸輸輸輸部駅部駅部駅部駅務務務務課長課長課長課長    まず、２月まず、２月まず、２月まず、２月 22日に日に日に日に御御御御堂筋堂筋堂筋堂筋線線線線梅田梅田梅田梅田駅において発生した駅において発生した駅において発生した駅において発生した

火災火災火災火災によりまして、長によりまして、長によりまして、長によりまして、長時間時間時間時間にわたり、おにわたり、おにわたり、おにわたり、お客客客客様様様様を初めを初めを初めを初め多多多多くの方くの方くの方くの方々々々々にににに御御御御迷惑迷惑迷惑迷惑をおかけしましたことをおかけしましたことをおかけしましたことをおかけしましたこと

をををを深深深深くおわくおわくおわくおわびびびび申し上げます。申し上げます。申し上げます。申し上げます。 

    当日の状況でございますが、当日の状況でございますが、当日の状況でございますが、当日の状況でございますが、８８８８時時時時 59分分分分にににに梅田梅田梅田梅田駅駅駅駅ホホホホーーーーム階ム階ム階ム階のののの北北北北改改改改札寄札寄札寄札寄りにございますりにございますりにございますりにございますＦ階段下Ｆ階段下Ｆ階段下Ｆ階段下

倉庫倉庫倉庫倉庫のののの感感感感知知知知器器器器がががが作作作作動動動動し、現場にし、現場にし、現場にし、現場に駆駆駆駆けつけた駅けつけた駅けつけた駅けつけた駅職職職職員により員により員により員により火災火災火災火災と確認されたため、と確認されたため、と確認されたため、と確認されたため、消消消消防防防防、、、、警察警察警察警察へへへへ

出出出出動動動動を要を要を要を要請請請請するとともに、当するとともに、当するとともに、当するとともに、当時時時時、、、、ホホホホーーーームムムム及及及及びびびび上り・上り・上り・上り・下下下下りの列車りの列車りの列車りの列車内内内内に合わせてに合わせてに合わせてに合わせて 3,000 人人人人程程程程度度度度のおのおのおのお

客客客客様様様様がおられましたが、駅がおられましたが、駅がおられましたが、駅がおられましたが、駅職職職職員の員の員の員の誘誘誘誘導導導導により直により直により直により直ちちちちにににに避避避避難誘難誘難誘難誘導導導導をををを開開開開始始始始し、し、し、し、約約約約 10分分分分でででで全全全全員地上まで員地上まで員地上まで員地上まで

避避避避難難難難していただいたとこしていただいたとこしていただいたとこしていただいたところろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    火災火災火災火災につきましては、につきましては、につきましては、につきましては、消消消消防防防防のののの消消消消火火火火活動活動活動活動により、により、により、により、９時９時９時９時 25分分分分ごごごごろろろろ、これ、これ、これ、これ以以以以上上上上火災火災火災火災がががが拡拡拡拡大しない状大しない状大しない状大しない状

況となり、況となり、況となり、況となり、10 時時時時 40 分分分分にはにはにはには御御御御堂筋堂筋堂筋堂筋線の線の線の線の運運運運行を行を行を行を再開再開再開再開しましたが、しましたが、しましたが、しましたが、梅田梅田梅田梅田駅につきましては、現場駅につきましては、現場駅につきましては、現場駅につきましては、現場検検検検

証証証証等等等等のため通過ののため通過ののため通過ののため通過の措措措措置置置置をとり、をとり、をとり、をとり、16時時時時 30分分分分にににに梅田梅田梅田梅田駅での駅での駅での駅での営業営業営業営業をををを再開再開再開再開したとこしたとこしたとこしたところろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    なお、このなお、このなお、このなお、この間間間間、、、、消消消消防防防防、、、、警察警察警察警察への通報のへの通報のへの通報のへの通報の後後後後、、、、ＪＲＪＲＪＲＪＲ大阪駅など大阪駅など大阪駅など大阪駅など周辺周辺周辺周辺駅、阪駅、阪駅、阪駅、阪急三急三急三急三番番番番街街街街などなどなどなど周辺周辺周辺周辺地地地地下下下下

街街街街ともともともとも順順順順次次次次連絡連絡連絡連絡がとれたとこがとれたとこがとれたとこがとれたところろろろでございますが、地でございますが、地でございますが、地でございますが、地下街下街下街下街管理協管理協管理協管理協議会の議会の議会の議会の監監監監視セ視セ視セ視センターへのンターへのンターへのンターへの連絡連絡連絡連絡はははは

最最最最後後後後になりまして、になりまして、になりまして、になりまして、９時９時９時９時 26分分分分でございました。このでございました。このでございました。このでございました。この点点点点にににに関関関関し、一部し、一部し、一部し、一部周辺周辺周辺周辺地地地地下街下街下街下街のののの皆皆皆皆様様様様にににに御御御御迷惑迷惑迷惑迷惑

をおかけしましたことは大変申しわけなくをおかけしましたことは大変申しわけなくをおかけしましたことは大変申しわけなくをおかけしましたことは大変申しわけなく存じ存じ存じ存じております。ております。ております。ております。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今今今今お聞きのとおり、お聞きのとおり、お聞きのとおり、お聞きのとおり、火災火災火災火災ががががホホホホーーーームムムムでででで感感感感知知知知されたのがされたのがされたのがされたのが８８８８時時時時 59分分分分であります。実はであります。実はであります。実はであります。実は

今今今今、、、、隣隣隣隣の部の部の部の部屋屋屋屋の交通の交通の交通の交通水水水水道委員会で道委員会で道委員会で道委員会で荒木荒木荒木荒木委員もこの委員もこの委員もこの委員もこの件件件件で質問されてると聞いておりますが、こので質問されてると聞いておりますが、こので質問されてると聞いておりますが、こので質問されてると聞いておりますが、この

ホホホホーーーームムムムののののほほほほうのうのうのうの感感感感知知知知器器器器のののの作作作作動動動動というというというというんんんんですか、ですか、ですか、ですか、連絡連絡連絡連絡がががが何何何何かうまいこといってなかったかうまいこといってなかったかうまいこといってなかったかうまいこといってなかった話話話話も聞いも聞いも聞いも聞い

ております。ております。ております。ております。 

    それは交通局のそれは交通局のそれは交通局のそれは交通局の連絡連絡連絡連絡といたしまして、実はといたしまして、実はといたしまして、実はといたしまして、実は火災火災火災火災とかとかとかとか起起起起これこれこれこればばばば、駅から、駅から、駅から、駅から周辺周辺周辺周辺の地の地の地の地下街下街下街下街にすにすにすにすぐ連ぐ連ぐ連ぐ連

絡絡絡絡しなけれしなけれしなけれしなければばばばならないわけであります。どうも阪ならないわけであります。どうも阪ならないわけであります。どうも阪ならないわけであります。どうも阪急三急三急三急三番番番番街街街街とかにはかなりとかにはかなりとかにはかなりとかにはかなり短短短短時間時間時間時間でででで連絡連絡連絡連絡が行っが行っが行っが行っ

たそうでございますが、この改たそうでございますが、この改たそうでございますが、この改たそうでございますが、この改札札札札でいいますと南側の改でいいますと南側の改でいいますと南側の改でいいますと南側の改札札札札から上がった、きから上がった、きから上がった、きから上がった、きょょょょうううう話話話話が出てますが出てますが出てますが出てます

大阪駅前地大阪駅前地大阪駅前地大阪駅前地下下下下道、あるいは道、あるいは道、あるいは道、あるいはホホホホワイワイワイワイテテテティィィィうめだ、うめだ、うめだ、うめだ、デデデディィィィアモール大阪にアモール大阪にアモール大阪にアモール大阪に続続続続くこの一くこの一くこの一くこの一帯帯帯帯へのへのへのへの連絡連絡連絡連絡は、は、は、は、

何何何何とととと火災火災火災火災をををを感感感感知知知知してからしてからしてからしてから約約約約 30 分後分後分後分後のののの９時９時９時９時 26 分分分分にしかにしかにしかにしか連絡連絡連絡連絡できなったと。というのは、これよできなったと。というのは、これよできなったと。というのは、これよできなったと。というのは、これよ



り先に地り先に地り先に地り先に地下下下下道の道の道の道のほほほほうのうのうのうの感感感感知知知知器器器器がもう確認してるがもう確認してるがもう確認してるがもう確認してるんんんんですよね。そのですよね。そのですよね。そのですよね。その後後後後から交通局からから交通局からから交通局からから交通局から連絡連絡連絡連絡がががが来来来来たたたた

というというというという非非非非常に常に常に常に理理理理解のできないようなことが解のできないようなことが解のできないようなことが解のできないようなことが起起起起こっております。こっております。こっております。こっております。 

    そこでそこでそこでそこで今度今度今度今度は建設局にお伺いいたしますが、先は建設局にお伺いいたしますが、先は建設局にお伺いいたしますが、先は建設局にお伺いいたしますが、先ほほほほどのどのどのどの説説説説明明明明のように、この大阪駅のように、この大阪駅のように、この大阪駅のように、この大阪駅周辺周辺周辺周辺、い、い、い、いろろろろ

んんんんな地な地な地な地下下下下の施設がの施設がの施設がの施設がふふふふくそうしており、地くそうしており、地くそうしており、地くそうしており、地下下下下道部道部道部道部分分分分、大阪駅前地、大阪駅前地、大阪駅前地、大阪駅前地下下下下道について建設局が直道について建設局が直道について建設局が直道について建設局が直接管理接管理接管理接管理

し、し、し、し、協協協協議会を議会を議会を議会を組組組組織織織織してると聞いております。そのしてると聞いております。そのしてると聞いております。そのしてると聞いております。その組組組組織織織織とはどのようなものなのか、そしてとはどのようなものなのか、そしてとはどのようなものなのか、そしてとはどのようなものなのか、そして防火防火防火防火

管理体管理体管理体管理体制制制制というのは日ごというのは日ごというのは日ごというのは日ごろろろろどどどどんんんんなななな訓練訓練訓練訓練を行っておられるのか、このを行っておられるのか、このを行っておられるのか、このを行っておられるのか、この辺辺辺辺のことについのことについのことについのことについて、また当て、また当て、また当て、また当

日、その状況日、その状況日、その状況日、その状況把握把握把握把握はどのようにはどのようにはどのようにはどのように監監監監視セ視セ視セ視センターでなされておったのかお伺いいたします。ンターでなされておったのかお伺いいたします。ンターでなされておったのかお伺いいたします。ンターでなされておったのかお伺いいたします。 

 

萩原萩原萩原萩原建設局建設局建設局建設局北北北北部方部方部方部方面管理面管理面管理面管理事事事事務務務務所海老所海老所海老所海老江江江江工工工工営所営所営所営所長長長長    おおおお答答答答えします。えします。えします。えします。 

    先先先先ほほほほど委員からおど委員からおど委員からおど委員からお話話話話もありましたが、大阪駅もありましたが、大阪駅もありましたが、大阪駅もありましたが、大阪駅周辺周辺周辺周辺の地の地の地の地下下下下には、それには、それには、それには、それぞぞぞぞれの地れの地れの地れの地下街下街下街下街管理者管理者管理者管理者がががが管管管管

理理理理しているしているしているしているデデデディィィィアモールアモールアモールアモールややややホホホホワイワイワイワイテテテティィィィうめだなどのいわうめだなどのいわうめだなどのいわうめだなどのいわゆゆゆゆる地る地る地る地下街下街下街下街やややや交通局の地交通局の地交通局の地交通局の地下鉄下鉄下鉄下鉄等等等等出入り出入り出入り出入り

口口口口と、建設局が直と、建設局が直と、建設局が直と、建設局が直接管理接管理接管理接管理している道路であります大阪駅前地している道路であります大阪駅前地している道路であります大阪駅前地している道路であります大阪駅前地下下下下道などの施設が道などの施設が道などの施設が道などの施設が近接近接近接近接しておりましておりましておりましておりま

す。す。す。す。 

    この大阪駅前地この大阪駅前地この大阪駅前地この大阪駅前地下下下下道につきましては、その道につきましては、その道につきましては、その道につきましては、その防火防火防火防火管理管理管理管理のため、建設局と交通局、のため、建設局と交通局、のため、建設局と交通局、のため、建設局と交通局、ＪＲＪＲＪＲＪＲ大阪駅と大阪駅と大阪駅と大阪駅と

いったいったいったいった鉄鉄鉄鉄道道道道管理者や管理者や管理者や管理者や、阪、阪、阪、阪神百神百神百神百貨貨貨貨店店店店やややや阪阪阪阪急百急百急百急百貨貨貨貨店店店店といったといったといったといった隣接隣接隣接隣接ビルビルビルビル所所所所有有有有者等者等者等者等と、大阪駅前地と、大阪駅前地と、大阪駅前地と、大阪駅前地下街下街下街下街

総合総合総合総合共同共同共同共同防火防火防火防火管理協管理協管理協管理協議会を議会を議会を議会を組組組組織織織織し、し、し、し、防災防災防災防災体体体体制制制制のののの構構構構築築築築やややや定定定定期期期期的な的な的な的な防災訓練防災訓練防災訓練防災訓練等等等等を行っております。を行っております。を行っております。を行っております。

具体具体具体具体には、には、には、には、協協協協議会では、阪議会では、阪議会では、阪議会では、阪神百神百神百神百貨貨貨貨店店店店東東東東側側側側広広広広場から地場から地場から地場から地下鉄西梅田下鉄西梅田下鉄西梅田下鉄西梅田駅駅駅駅北北北北側側側側広広広広場までを場までを場までを場までを監監監監視視視視するためするためするためするため

にににに監監監監視セ視セ視セ視センターを設ンターを設ンターを設ンターを設置置置置し、し、し、し、緊急連絡緊急連絡緊急連絡緊急連絡体体体体制制制制、初、初、初、初期消期消期消期消火火火火並び並び並び並びにににに避避避避難誘難誘難誘難誘導導導導のののの円滑円滑円滑円滑化化化化をををを図図図図っているとこっているとこっているとこっているとこ

ろろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    防火訓練防火訓練防火訓練防火訓練のののの頻頻頻頻度度度度は、は、は、は、火災火災火災火災時時時時のののの人人人人命救護命救護命救護命救護並び並び並び並びに初に初に初に初期消期消期消期消火火火火やややや避避避避難誘難誘難誘難誘導導導導のため、自のため、自のため、自のため、自衛衛衛衛消消消消防訓練防訓練防訓練防訓練をををを消消消消

防防防防法法法法にににに基基基基づづづづき年２き年２き年２き年２回回回回実施し、地実施し、地実施し、地実施し、地震震震震時時時時のののの避避避避難難難難訓練訓練訓練訓練は、は、は、は、協協協協議会会員及議会会員及議会会員及議会会員及びびびび店店店店舗従業舗従業舗従業舗従業員により年員により年員により年員により年１回１回１回１回実実実実

施してお施してお施してお施しております。ります。ります。ります。 

    今回今回今回今回の事の事の事の事故故故故発生発生発生発生時時時時の状況でございますが、事の状況でございますが、事の状況でございますが、事の状況でございますが、事故故故故の発生はの発生はの発生はの発生は８８８８時時時時 59分分分分ということでしたが、ということでしたが、ということでしたが、ということでしたが、９時９時９時９時

24分分分分にににに監監監監視セ視セ視セ視センターンターンターンター内内内内のののの煙感煙感煙感煙感知知知知器器器器ののののベベベベルがルがルがルが鳴鳴鳴鳴り、り、り、り、防火防火防火防火体体体体制制制制にににに基基基基づづづづき、き、き、き、隣接隣接隣接隣接するビルするビルするビルするビルやややや施設施設施設施設管理管理管理管理

者者者者、、、、店店店店舗舗舗舗へ、直へ、直へ、直へ、直接接接接テレテレテレテレホホホホンスンスンスンスピピピピーーーーカカカカーにてーにてーにてーにて火災火災火災火災報報報報知知知知機発報と機発報と機発報と機発報と放送放送放送放送いたしましたが、交通局からいたしましたが、交通局からいたしましたが、交通局からいたしましたが、交通局から

のののの連絡連絡連絡連絡は、は、は、は、９時９時９時９時 26分分分分になって地になって地になって地になって地下鉄梅田下鉄梅田下鉄梅田下鉄梅田駅より駅より駅より駅より電電電電話話話話にて、にて、にて、にて、梅田梅田梅田梅田駅駅駅駅構内構内構内構内で出で出で出で出火火火火中との中との中との中との連絡連絡連絡連絡がががが監監監監視視視視

セセセセンターに入ったものでございます。ンターに入ったものでございます。ンターに入ったものでございます。ンターに入ったものでございます。以以以以上でございます。上でございます。上でございます。上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今今今今お聞きのとおりでございまして、お聞きのとおりでございまして、お聞きのとおりでございまして、お聞きのとおりでございまして、９時９時９時９時 26分分分分に交通局、これ、一に交通局、これ、一に交通局、これ、一に交通局、これ、一般般般般電電電電話話話話でででで連絡連絡連絡連絡

がががが来来来来たたたたんんんんですよね。ですよね。ですよね。ですよね。何何何何か聞きますと、交通局が地か聞きますと、交通局が地か聞きますと、交通局が地か聞きますと、交通局が地下街下街下街下街にににに連絡連絡連絡連絡しようとしたときの駅長しようとしたときの駅長しようとしたときの駅長しようとしたときの駅長室室室室にあるにあるにあるにある

機機機機器器器器をうまく、手なれてなかったからできなかったということで、一をうまく、手なれてなかったからできなかったということで、一をうまく、手なれてなかったからできなかったということで、一をうまく、手なれてなかったからできなかったということで、一般般般般電電電電話話話話でしたということでしたということでしたということでしたということ

でございます。でございます。でございます。でございます。何何何何ということなのか、ということなのか、ということなのか、ということなのか、私私私私も現場へ、駅長も現場へ、駅長も現場へ、駅長も現場へ、駅長室室室室へ見に行きましたし、へ見に行きましたし、へ見に行きましたし、へ見に行きましたし、監監監監視セ視セ視セ視センターンターンターンター

も見に行きましたけど、も見に行きましたけど、も見に行きましたけど、も見に行きましたけど、ちちちちょょょょっとっとっとっと情情情情けないけないけないけない感感感感じじじじがいたしました。がいたしました。がいたしました。がいたしました。 

    じゃじゃじゃじゃ、もう一、もう一、もう一、もう一度度度度交通局にお聞きしますけど、な交通局にお聞きしますけど、な交通局にお聞きしますけど、な交通局にお聞きしますけど、なぜぜぜぜ火災火災火災火災発生から発生から発生から発生から 30分分分分もしてから地もしてから地もしてから地もしてから地下街下街下街下街にににに連絡連絡連絡連絡



になったのか、もう一になったのか、もう一になったのか、もう一になったのか、もう一回回回回確認したい確認したい確認したい確認したいんんんんですが。ですが。ですが。ですが。 

    それと交通局のそれと交通局のそれと交通局のそれと交通局の独独独独自の自の自の自の訓練訓練訓練訓練は行ってるとは行ってるとは行ってるとは行ってると思思思思いますけど、いますけど、いますけど、いますけど、ややややはり地はり地はり地はり地下下下下は一は一は一は一体体体体になってますので、になってますので、になってますので、になってますので、

そそそそのののの周辺周辺周辺周辺の地の地の地の地下街下街下街下街との合との合との合との合同同同同訓練訓練訓練訓練とかは行っていないとかは行っていないとかは行っていないとかは行っていないんんんんですか、お伺いします。ですか、お伺いします。ですか、お伺いします。ですか、お伺いします。 

 

新新新新川川川川交通局交通局交通局交通局鉄鉄鉄鉄道事道事道事道事業業業業本部本部本部本部運運運運輸輸輸輸部駅部駅部駅部駅務務務務課長課長課長課長    おおおお答答答答えいたします。えいたします。えいたします。えいたします。 

    梅田梅田梅田梅田駅に当日の状況を確認したとこ駅に当日の状況を確認したとこ駅に当日の状況を確認したとこ駅に当日の状況を確認したところろろろ、、、、８８８８時時時時 59分分分分のののの火災火災火災火災発生を受け、発生を受け、発生を受け、発生を受け、消消消消防防防防、、、、警察警察警察警察への通報のへの通報のへの通報のへの通報の

後後後後、、、、ＪＲＪＲＪＲＪＲ大阪駅など大阪駅など大阪駅など大阪駅など周辺周辺周辺周辺駅、阪駅、阪駅、阪駅、阪急三急三急三急三番番番番街街街街などなどなどなど周辺周辺周辺周辺地地地地下街下街下街下街ともともともとも順順順順次次次次連絡連絡連絡連絡がとれたとこがとれたとこがとれたとこがとれたところろろろでございでございでございでござい

ますが、地ますが、地ますが、地ますが、地下街下街下街下街管理協管理協管理協管理協議会の議会の議会の議会の監監監監視セ視セ視セ視センターへは直通ンターへは直通ンターへは直通ンターへは直通電電電電話話話話があったものの、があったものの、があったものの、があったものの、他他他他の直通の直通の直通の直通電電電電話話話話とととと異異異異なななな

りまして、受りまして、受りまして、受りまして、受話話話話器器器器を上げ、受を上げ、受を上げ、受を上げ、受話話話話器器器器についているについているについているについている呼呼呼呼びびびび出し出し出し出しボボボボタンをタンをタンをタンを押押押押し、し、し、し、相相相相手を手を手を手を呼呼呼呼びびびび出すことで出すことで出すことで出すことで

ここここちちちちらから通らから通らから通らから通話話話話できるというかなり特できるというかなり特できるというかなり特できるというかなり特殊殊殊殊なものでなものでなものでなものでございまして、担当したございまして、担当したございまして、担当したございまして、担当した職職職職員はその員はその員はその員はその使使使使用方用方用方用方法法法法

をををを十十十十分分分分認定してなかったため、認定してなかったため、認定してなかったため、認定してなかったため、結結結結局一番最局一番最局一番最局一番最後後後後のののの９時９時９時９時 26分分分分に委員に委員に委員に委員御御御御指摘のとおり、一指摘のとおり、一指摘のとおり、一指摘のとおり、一般般般般電電電電話回話回話回話回線線線線

にてにてにてにて連絡連絡連絡連絡したとのことでございました。したとのことでございました。したとのことでございました。したとのことでございました。 

    これは、これは、これは、これは、同同同同監監監監視セ視セ視セ視センターとは通ンターとは通ンターとは通ンターとは通話話話話訓練訓練訓練訓練を行っておりますものの、を行っておりますものの、を行っておりますものの、を行っておりますものの、訓練訓練訓練訓練内容内容内容内容はははは監監監監視セ視セ視セ視センターかンターかンターかンターか

らの通らの通らの通らの通話話話話を受を受を受を受信信信信するだけのものでございまして、こするだけのものでございまして、こするだけのものでございまして、こするだけのものでございまして、こちちちちらから通らから通らから通らから通話話話話を行うというものではなかっを行うというものではなかっを行うというものではなかっを行うというものではなかっ

たこと、またたこと、またたこと、またたこと、また訓練訓練訓練訓練のののの頻頻頻頻度度度度も３も３も３も３カカカカ月に月に月に月に１度１度１度１度、駅、駅、駅、駅職職職職員員員員１１１１名名名名での対での対での対での対応応応応であったことから、すであったことから、すであったことから、すであったことから、すべべべべての駅ての駅ての駅ての駅

職職職職員が取り扱いを員が取り扱いを員が取り扱いを員が取り扱いを熟熟熟熟知知知知できていなかったことができていなかったことができていなかったことができていなかったことが原因原因原因原因と考えてございます。と考えてございます。と考えてございます。と考えてございます。 

    今後今後今後今後は、は、は、は、今般今般今般今般の事の事の事の事案案案案をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、梅田梅田梅田梅田駅駅駅駅全全全全職職職職員が通員が通員が通員が通話話話話訓練訓練訓練訓練を行えるよう、地を行えるよう、地を行えるよう、地を行えるよう、地下街下街下街下街管理協管理協管理協管理協議会と議会と議会と議会と

もももも早早早早急急急急にににに調調調調整してまいりたいと考えております。整してまいりたいと考えております。整してまいりたいと考えております。整してまいりたいと考えております。 

    また、また、また、また、梅田梅田梅田梅田にはにはにはには御御御御堂筋堂筋堂筋堂筋線の線の線の線の梅田梅田梅田梅田駅の駅の駅の駅のほほほほか、谷か、谷か、谷か、谷町町町町線の線の線の線の東東東東梅田梅田梅田梅田駅、駅、駅、駅、四四四四つつつつ橋橋橋橋線の線の線の線の西梅田西梅田西梅田西梅田駅もござい駅もござい駅もござい駅もござい

ますことから、いずれかの駅でますことから、いずれかの駅でますことから、いずれかの駅でますことから、いずれかの駅で同同同同様様様様のののの火災火災火災火災が発生した場合には、が発生した場合には、が発生した場合には、が発生した場合には、周辺周辺周辺周辺のののの関係関係関係関係先への先への先への先への連絡連絡連絡連絡にににに漏漏漏漏れれれれ

がないようがないようがないようがないよう他他他他の２駅からも確認のためのの２駅からも確認のためのの２駅からも確認のためのの２駅からも確認のための連絡連絡連絡連絡を行うなど、を行うなど、を行うなど、を行うなど、ババババックアッックアッックアッックアッププププのののの体体体体制制制制もももも検討検討検討検討してまいしてまいしてまいしてまい

りたいと考えております。りたいと考えております。りたいと考えております。りたいと考えております。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    訓練訓練訓練訓練、３、３、３、３カカカカ月に月に月に月に１回や１回や１回や１回やってるということなってるということなってるということなってるということなんんんんですが、ですが、ですが、ですが、今今今今のののの話話話話を聞いてますと、を聞いてますと、を聞いてますと、を聞いてますと、

交通局の参交通局の参交通局の参交通局の参加加加加も駅も駅も駅も駅職職職職員が員が員が員が１人１人１人１人出てくるだけで、それ出てくるだけで、それ出てくるだけで、それ出てくるだけで、それももももオオオオブザブザブザブザーーーーババババー的なー的なー的なー的な感覚感覚感覚感覚ででででややややってるようなってるようなってるようなってるような

感感感感じじじじです。です。です。です。 

    ややややはりもっとはりもっとはりもっとはりもっと真剣真剣真剣真剣に、本当にに、本当にに、本当にに、本当に火災火災火災火災がががが起起起起こって、先こって、先こって、先こって、先般般般般のののの煙煙煙煙はははは結結結結果果果果的にはそ的にはそ的にはそ的にはそんんんんなに大きなけがなに大きなけがなに大きなけがなに大きなけが人人人人

も出なかったようでございますが、も出なかったようでございますが、も出なかったようでございますが、も出なかったようでございますが、間違間違間違間違ったらこれ、えらいったらこれ、えらいったらこれ、えらいったらこれ、えらい惨惨惨惨事になってるとこ事になってるとこ事になってるとこ事になってるところろろろでございまでございまでございまでございま

す。ラッシュす。ラッシュす。ラッシュす。ラッシュ時時時時ももももちちちちょょょょっとっとっとっと外外外外れとったと。れとったと。れとったと。れとったと。 

    それと駅それと駅それと駅それと駅職職職職員が、員が、員が、員が、ちちちちょょょょうどこのうどこのうどこのうどこの９時９時９時９時ごごごごろろろろというのは、というのは、というのは、というのは、夜夜夜夜間間間間・・・・早早早早朝朝朝朝のののの人人人人と、と、と、と、今度今度今度今度昼昼昼昼間間間間のののの人人人人と交と交と交と交

代代代代するするするする時期時期時期時期であって、たくさであって、たくさであって、たくさであって、たくさんんんんの駅員の方がおられたと聞いておりますが、それがの駅員の方がおられたと聞いておりますが、それがの駅員の方がおられたと聞いておりますが、それがの駅員の方がおられたと聞いておりますが、それが結結結結局、だれ局、だれ局、だれ局、だれ

もこの駅長もこの駅長もこの駅長もこの駅長室室室室にあるにあるにあるにある連絡連絡連絡連絡のののの電電電電話話話話ができなかったという、手なれてないができなかったという、手なれてないができなかったという、手なれてないができなかったという、手なれてないんんんんですよね、要するに。ですよね、要するに。ですよね、要するに。ですよね、要するに。

だだだだれもさわってないれもさわってないれもさわってないれもさわってないんんんんですよ。だからですよ。だからですよ。だからですよ。だから慌慌慌慌てたてたてたてたんんんんだとだとだとだと思思思思いますね。いますね。いますね。いますね。何何何何でもっと一でもっと一でもっと一でもっと一緒緒緒緒にににに訓練訓練訓練訓練しないしないしないしない

かと聞いたら、地かと聞いたら、地かと聞いたら、地かと聞いたら、地下鉄下鉄下鉄下鉄がががが終終終終わってわってわってわって全全全全部部部部終終終終電電電電になってから、になってから、になってから、になってから、終終終終電電電電車が行ってからしか車が行ってからしか車が行ってからしか車が行ってからしか訓練訓練訓練訓練できなできなできなできな



いとか、そういうことをいとか、そういうことをいとか、そういうことをいとか、そういうことを言言言言うとりますが、そうとりますが、そうとりますが、そうとりますが、そんんんんなことはなことはなことはなことは理理理理由にならないと由にならないと由にならないと由にならないと思思思思います。います。います。います。 

    地地地地下下下下道、地道、地道、地道、地下鉄下鉄下鉄下鉄、大、大、大、大勢勢勢勢のののの人人人人がこの中で通行されたり、またがこの中で通行されたり、またがこの中で通行されたり、またがこの中で通行されたり、また働働働働いておられる、そういういておられる、そういういておられる、そういういておられる、そういうややややっっっっぱぱぱぱ

りりりり命命命命のののの安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心をををを守守守守るのが大阪るのが大阪るのが大阪るのが大阪市市市市の交通局のの交通局のの交通局のの交通局の役目役目役目役目でありますし、また道路でありますし、また道路でありますし、また道路でありますし、また道路管理や管理や管理や管理や地地地地下下下下道を道を道を道を管管管管

理理理理してる建設局のしてる建設局のしてる建設局のしてる建設局の役目役目役目役目ではないかとではないかとではないかとではないかと思思思思います。います。います。います。 

    そこで最そこで最そこで最そこで最後後後後にお伺いいたしますけども、合にお伺いいたしますけども、合にお伺いいたしますけども、合にお伺いいたしますけども、合同同同同防火防火防火防火体体体体制制制制のののの連連連連携携携携ということをということをということをということをややややっっっっぱぱぱぱりしっかりりしっかりりしっかりりしっかり

この際この際この際この際ややややっていただきたいとっていただきたいとっていただきたいとっていただきたいと思思思思います。これはもういます。これはもういます。これはもういます。これはもうキキキキタとかミナミタとかミナミタとかミナミタとかミナミ関係関係関係関係ないとないとないとないと思思思思いますね。そいますね。そいますね。そいますね。そ

れとまた、れとまた、れとまた、れとまた、御御御御堂筋堂筋堂筋堂筋のののの梅田梅田梅田梅田駅だけ駅だけ駅だけ駅だけややややなしに、なしに、なしに、なしに、東東東東梅田梅田梅田梅田駅駅駅駅やややや、また、また、また、また西梅田西梅田西梅田西梅田駅も駅も駅も駅も含含含含めての大規模なめての大規模なめての大規模なめての大規模な訓練訓練訓練訓練

ももももややややっっっっぱぱぱぱり必要り必要り必要り必要じゃじゃじゃじゃないかと。ないかと。ないかと。ないかと。 

    先先先先般般般般、、、、淀淀淀淀川川川川があがあがあがあふふふふれてれてれてれて水水水水が地が地が地が地下下下下道へ入ってきたらどうしようかと、そういう道へ入ってきたらどうしようかと、そういう道へ入ってきたらどうしようかと、そういう道へ入ってきたらどうしようかと、そういう訓練訓練訓練訓練ははははややややっておっておっておってお

られるられるられるられるみみみみたいですけど、たいですけど、たいですけど、たいですけど、火災火災火災火災、、、、煙煙煙煙はははは非非非非常に常に常に常に広広広広がるのはがるのはがるのはがるのは早早早早いですから、いですから、いですから、いですから、結結結結局、大局、大局、大局、大概概概概死死死死傷傷傷傷者者者者が出るが出るが出るが出る

ときはこのときはこのときはこのときはこの煙煙煙煙でででで皆や皆や皆や皆やられてしまうわけですよね。だから、そういうられてしまうわけですよね。だから、そういうられてしまうわけですよね。だから、そういうられてしまうわけですよね。だから、そういう怖怖怖怖さを局としてしっかり認さを局としてしっかり認さを局としてしっかり認さを局としてしっかり認

識識識識していただきたいとしていただきたいとしていただきたいとしていただきたいと思思思思います。います。います。います。 

    今後今後今後今後のののの強強強強化化化化策についてお伺いいたします。策についてお伺いいたします。策についてお伺いいたします。策についてお伺いいたします。 

 

廣石廣石廣石廣石建設局建設局建設局建設局管理管理管理管理部長部長部長部長    今回今回今回今回の地の地の地の地下鉄梅田下鉄梅田下鉄梅田下鉄梅田駅駅駅駅火災火災火災火災におきましては、におきましては、におきましては、におきましては、梅田梅田梅田梅田駅からの駅からの駅からの駅からの連絡連絡連絡連絡がおくれたがおくれたがおくれたがおくれた

こともありまして、こともありまして、こともありまして、こともありまして、結結結結果果果果として大阪駅前地として大阪駅前地として大阪駅前地として大阪駅前地下下下下道部道部道部道部分分分分をををを管理管理管理管理する建設局として、状況する建設局として、状況する建設局として、状況する建設局として、状況把握把握把握把握に一定に一定に一定に一定

のののの時間時間時間時間がかかってしまったものでございます。がかかってしまったものでございます。がかかってしまったものでございます。がかかってしまったものでございます。 

    今後今後今後今後、建設局といたしましては、地、建設局といたしましては、地、建設局といたしましては、地、建設局といたしましては、地下下下下道道道道利利利利用用用用者者者者へのへのへのへの避避避避難誘難誘難誘難誘導導導導をよりをよりをよりをより適適適適切切切切に行うため、交通局に行うため、交通局に行うため、交通局に行うため、交通局

もこの駅前地もこの駅前地もこの駅前地もこの駅前地下下下下道の道の道の道の防火防火防火防火管理協管理協管理協管理協議会の一員となっておりますので、交通局と議会の一員となっておりますので、交通局と議会の一員となっておりますので、交通局と議会の一員となっておりますので、交通局と連連連連携携携携をとり、地をとり、地をとり、地をとり、地下下下下

鉄梅田鉄梅田鉄梅田鉄梅田駅とも駅とも駅とも駅とも十十十十分分分分連連連連携携携携をををを図図図図り、り、り、り、早早早早急急急急に通報及に通報及に通報及に通報及びびびび連絡連絡連絡連絡ルールのルールのルールのルールの徹底徹底徹底徹底を行ってまいりたいと考えてを行ってまいりたいと考えてを行ってまいりたいと考えてを行ってまいりたいと考えて

おりまおりまおりまおります。す。す。す。 

    それとともに、委員からそれとともに、委員からそれとともに、委員からそれとともに、委員から今ほ今ほ今ほ今ほどどどど御御御御指摘のありましたように、地指摘のありましたように、地指摘のありましたように、地指摘のありましたように、地下鉄各下鉄各下鉄各下鉄各駅駅駅駅やややや他他他他の施設の施設の施設の施設管理者管理者管理者管理者とととと

のののの連連連連携携携携のののの重重重重要要要要性性性性も改めて認も改めて認も改めて認も改めて認識識識識しているとこしているとこしているとこしているところろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    大阪駅大阪駅大阪駅大阪駅周辺周辺周辺周辺には、建設局がには、建設局がには、建設局がには、建設局が組組組組織織織織しております大阪駅前地しております大阪駅前地しております大阪駅前地しております大阪駅前地下下下下道の道の道の道の防火防火防火防火管理協管理協管理協管理協議会議会議会議会以外以外以外以外にににに東東東東梅田梅田梅田梅田

駅駅駅駅周辺や周辺や周辺や周辺や阪阪阪阪急三急三急三急三番番番番街街街街周辺周辺周辺周辺、、、、ダダダダイイイイヤヤヤヤモンモンモンモンドドドド地地地地下街下街下街下街周辺周辺周辺周辺など、合わせてなど、合わせてなど、合わせてなど、合わせて７７７７つのつのつのつの防火防火防火防火管理組管理組管理組管理組織織織織がござがござがござがござ

います。それらがいます。それらがいます。それらがいます。それらが北北北北区区区区公公公公衆衆衆衆集集集集合場合場合場合場防火防火防火防火管理協管理協管理協管理協議会地議会地議会地議会地下街下街下街下街部会というものを部会というものを部会というものを部会というものを組組組組織織織織しております。しております。しております。しております。

大阪駅前地大阪駅前地大阪駅前地大阪駅前地下下下下道の道の道の道の防火防火防火防火管理協管理協管理協管理協議会もその一員でございますので、議会もその一員でございますので、議会もその一員でございますので、議会もその一員でございますので、今後今後今後今後、そういった場での、そういった場での、そういった場での、そういった場での情情情情報報報報

共共共共有有有有やややや地地地地下鉄各下鉄各下鉄各下鉄各駅との駅との駅との駅との連連連連携携携携強強強強化化化化、、、、よりよりよりより効果効果効果効果的な的な的な的な訓練訓練訓練訓練の実施などについての実施などについての実施などについての実施などについて積極積極積極積極的に的に的に的に働働働働きかけ、取きかけ、取きかけ、取きかけ、取

りりりり組ん組ん組ん組んでまいりたいと考えております。よでまいりたいと考えております。よでまいりたいと考えております。よでまいりたいと考えております。よろろろろしくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    ひとつよひとつよひとつよひとつよろろろろしくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。 

    おおおお隣隣隣隣の交通の交通の交通の交通水水水水道委員会で道委員会で道委員会で道委員会で荒木荒木荒木荒木委員が、委員が、委員が、委員が、ややややっっっっぱぱぱぱりりりり何何何何かかかか連絡連絡連絡連絡の、受の、受の、受の、受話話話話器器器器をとって上げるとか、そをとって上げるとか、そをとって上げるとか、そをとって上げるとか、そ

ういう、もうういう、もうういう、もうういう、もう時時時時代代代代、、、、古古古古いいいいんちゃんちゃんちゃんちゃうかと、もううかと、もううかと、もううかと、もうボボボボタンをタンをタンをタンを押押押押して自して自して自して自動動動動的に通的に通的に通的に通信信信信できるような、そうできるような、そうできるような、そうできるような、そう

いうシステいうシステいうシステいうシステムムムム更新も更新も更新も更新もややややっっっっぱぱぱぱりりりりややややっていかなきっていかなきっていかなきっていかなきゃゃゃゃならないならないならないならないんちゃんちゃんちゃんちゃうかという指摘をされて、うかという指摘をされて、うかという指摘をされて、うかという指摘をされて、私私私私もももも



そうそうそうそう思思思思います。います。います。います。ぜぜぜぜひ、これは交通局の問題で、ひ、これは交通局の問題で、ひ、これは交通局の問題で、ひ、これは交通局の問題で、監監監監視セ視セ視セ視センターも見せていただきました。まあまンターも見せていただきました。まあまンターも見せていただきました。まあまンターも見せていただきました。まあま

あそれなあそれなあそれなあそれなりの設備を整えておられますけれども、りの設備を整えておられますけれども、りの設備を整えておられますけれども、りの設備を整えておられますけれども、ややややっっっっぱぱぱぱりいりいりいりいろんろんろんろんなななな連絡連絡連絡連絡をとりをとりをとりをとりややややすい設備をすい設備をすい設備をすい設備を共共共共

有しなけれ有しなけれ有しなけれ有しなければばばばだめだとだめだとだめだとだめだと思思思思います。そういういます。そういういます。そういういます。そういう点点点点についてひとつこれからについてひとつこれからについてひとつこれからについてひとつこれから御検討御検討御検討御検討いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと思思思思

いますので、よいますので、よいますので、よいますので、よろろろろしくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。 

    次は、建設局に次は、建設局に次は、建設局に次は、建設局に引引引引きききき続続続続きお伺いいたします。きお伺いいたします。きお伺いいたします。きお伺いいたします。 

    道道道道頓堀頓堀頓堀頓堀川川川川のののの社社社社会実会実会実会実験験験験の取りの取りの取りの取り組組組組みみみみについてお伺いいたします。についてお伺いいたします。についてお伺いいたします。についてお伺いいたします。 

    先先先先般般般般、、、、府市府市府市府市統統統統合本部で合本部で合本部で合本部で堺堺堺堺屋屋屋屋太太太太一特一特一特一特別顧別顧別顧別顧問は、道問は、道問は、道問は、道頓堀頓堀頓堀頓堀川川川川ににににププププールをつくり、２ールをつくり、２ールをつくり、２ールをつくり、２キロキロキロキロメメメメートルートルートルートル世世世世

界遠泳界遠泳界遠泳界遠泳大会を大会を大会を大会を開開開開催催催催したいというしたいというしたいというしたいという提提提提案案案案をされました。をされました。をされました。をされました。非非非非常に常に常に常にイイイインンンンパパパパクトのあるクトのあるクトのあるクトのある提提提提案案案案であったのでであったのでであったのでであったので

すが、マスコミでも大すが、マスコミでも大すが、マスコミでも大すが、マスコミでも大々々々々的に取り上げられまし的に取り上げられまし的に取り上げられまし的に取り上げられました。た。た。た。 

    しかし、これ、聞いてしかし、これ、聞いてしかし、これ、聞いてしかし、これ、聞いてみみみみますとアますとアますとアますとアイデイデイデイデアアアア段階段階段階段階であるということですが、実際これをであるということですが、実際これをであるということですが、実際これをであるということですが、実際これをややややるとなるとなるとなるとな

った場合に、参った場合に、参った場合に、参った場合に、参加加加加者者者者あるいはあるいはあるいはあるいは観観観観客客客客、い、い、い、いろんろんろんろんなななな安全面安全面安全面安全面の問題、そしてまたの問題、そしてまたの問題、そしてまたの問題、そしてまた観光船観光船観光船観光船とどうとどうとどうとどう折折折折り合いり合いり合いり合い

をつけるか、いをつけるか、いをつけるか、いをつけるか、いろろろろいいいいろろろろクリアしなけりクリアしなけりクリアしなけりクリアしなけりゃゃゃゃならない問題がたくさならない問題がたくさならない問題がたくさならない問題がたくさんんんんあるようにあるようにあるようにあるように思思思思われます。われます。われます。われます。 

    そこで、これまでの道そこで、これまでの道そこで、これまでの道そこで、これまでの道頓堀頓堀頓堀頓堀川川川川でのでのでのでの社社社社会実会実会実会実験験験験の取りの取りの取りの取り組組組組みみみみのののの経経経経過、過、過、過、概概概概要、また要、また要、また要、また利活利活利活利活用の実用の実用の実用の実績績績績、、、、効効効効

果果果果、また、また、また、また堺堺堺堺屋屋屋屋ささささんんんんがががが提提提提案案案案について、について、について、について、河河河河川川川川をををを管理管理管理管理しておられる建設局として、こういうようなしておられる建設局として、こういうようなしておられる建設局として、こういうようなしておられる建設局として、こういうようなイイイイ

ベベベベントのントのントのントの提提提提案案案案についてどのように考えておられるのかお聞きしたいとについてどのように考えておられるのかお聞きしたいとについてどのように考えておられるのかお聞きしたいとについてどのように考えておられるのかお聞きしたいと思思思思います。います。います。います。 

 

藁藁藁藁田田田田建設局建設局建設局建設局下下下下水水水水道道道道河河河河川川川川部部部部河河河河川川川川課長課長課長課長    おおおお答答答答えいたします。えいたします。えいたします。えいたします。 

    道道道道頓堀頓堀頓堀頓堀川川川川につきましては、平成につきましては、平成につきましては、平成につきましては、平成 16年年年年度度度度に国からの通に国からの通に国からの通に国からの通達達達達により、一定のにより、一定のにより、一定のにより、一定の条件条件条件条件のもと、のもと、のもと、のもと、河河河河川川川川敷敷敷敷地地地地

でのでのでのでのイイイイベベベベントントントントやややや物物物物販販販販行行行行為為為為等等等等がががが社社社社会実会実会実会実験験験験として認められるようになってございます。そのとして認められるようになってございます。そのとして認められるようになってございます。そのとして認められるようになってございます。その後後後後、平、平、平、平

成成成成 23年年年年度度度度にににに河河河河川川川川敷敷敷敷地地地地占占占占用許用許用許用許可可可可準準準準則則則則が一部改が一部改が一部改が一部改正正正正され、され、され、され、制制制制度化度化度化度化されてございます。されてございます。されてございます。されてございます。 

    このこのこのこの制制制制度度度度をををを活活活活用いたしまして、これまでの用いたしまして、これまでの用いたしまして、これまでの用いたしまして、これまでの利利利利用実用実用実用実績績績績といたしまして、といたしまして、といたしまして、といたしまして、イイイイベベベベントは地ントは地ントは地ントは地元元元元地域主地域主地域主地域主

催催催催のものが中のものが中のものが中のものが中心心心心とはなりますが、平成とはなりますが、平成とはなりますが、平成とはなりますが、平成 17年年年年度度度度にはにはにはには 12回回回回であったものが平成であったものが平成であったものが平成であったものが平成 22年年年年度度度度にはにはにはには 40回回回回

となっており、平成となっており、平成となっており、平成となっており、平成 23 年年年年度度度度につきましてもにつきましてもにつきましてもにつきましても 50 回回回回程程程程度度度度の実施の実施の実施の実施見見見見込み込み込み込みとなってございます。それとなってございます。それとなってございます。それとなってございます。それ

ととととオオオオーーーーププププンンンンカカカカフェにつきましては、現在、２フェにつきましては、現在、２フェにつきましては、現在、２フェにつきましては、現在、２軒軒軒軒が実施中でございます。が実施中でございます。が実施中でございます。が実施中でございます。 

    また、そのまた、そのまた、そのまた、その効果効果効果効果といたしまして、といたしまして、といたしまして、といたしまして、遊遊遊遊歩歩歩歩道の道の道の道の活性化活性化活性化活性化にににに伴伴伴伴いまして、平成いまして、平成いまして、平成いまして、平成 23 年年年年 10 月月月月末末末末現在で現在で現在で現在で約約約約

４割４割４割４割のののの川川川川沿沿沿沿いの建物のいの建物のいの建物のいの建物の間間間間口口口口がががが川川川川側に側に側に側に向向向向き、き、き、き、川川川川とまとまとまとまちちちちが一が一が一が一体体体体となったにとなったにとなったにとなったにぎぎぎぎわいのわいのわいのわいの向向向向上というもの上というもの上というもの上というもの

がががが促促促促進されてきております。進されてきております。進されてきております。進されてきております。 

    また、また、また、また、堺堺堺堺屋屋屋屋特特特特別顧別顧別顧別顧問が問が問が問が御提御提御提御提案案案案されました道されました道されました道されました道頓堀頓堀頓堀頓堀ププププールにつきましては、ールにつきましては、ールにつきましては、ールにつきましては、府市府市府市府市統統統統合本部の合本部の合本部の合本部の都市都市都市都市

魅魅魅魅力力力力戦略戦略戦略戦略会議が中会議が中会議が中会議が中心心心心となり、となり、となり、となり、原原原原則則則則、民、民、民、民間間間間が実施主が実施主が実施主が実施主体体体体ということでということでということでということで検討検討検討検討を進めていくものと聞いを進めていくものと聞いを進めていくものと聞いを進めていくものと聞い

てございます。てございます。てございます。てございます。川川川川をををを管理管理管理管理しております建設局といたしましております建設局といたしましております建設局といたしましております建設局といたしましては、現しては、現しては、現しては、現時点時点時点時点では民では民では民では民間間間間事事事事業者業者業者業者からのからのからのからの

具体具体具体具体的な的な的な的な提提提提案案案案がまだございませがまだございませがまだございませがまだございませんんんんので、ので、ので、ので、具体具体具体具体的に的に的に的に回答回答回答回答することはすることはすることはすることは難難難難しいのでございますが、しいのでございますが、しいのでございますが、しいのでございますが、御御御御

指摘のように、指摘のように、指摘のように、指摘のように、安全面安全面安全面安全面のののの十十十十分分分分なななな検討や検討や検討や検討や舟舟舟舟運運運運事事事事業者等業者等業者等業者等とのとのとのとの調調調調整などが必要であると認整などが必要であると認整などが必要であると認整などが必要であると認識識識識してござしてござしてござしてござ

います。います。います。います。 

    今後今後今後今後、、、、府市府市府市府市統統統統合本部での議合本部での議合本部での議合本部での議論経論経論経論経過を過を過を過を踏踏踏踏まえながら、まえながら、まえながら、まえながら、管理者管理者管理者管理者として必要なとして必要なとして必要なとして必要な措措措措置置置置などについてなどについてなどについてなどについて検検検検



討討討討してまいりたいと考えてございます。してまいりたいと考えてございます。してまいりたいと考えてございます。してまいりたいと考えてございます。以以以以上でございます。上でございます。上でございます。上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    ききききょょょょう、なう、なう、なう、なぜぜぜぜこの質問をしようかとこの質問をしようかとこの質問をしようかとこの質問をしようかと思思思思ったのは、実はことしのおったのは、実はことしのおったのは、実はことしのおったのは、実はことしのお正正正正月に住月に住月に住月に住吉吉吉吉大大大大

社社社社へ行きまして、住へ行きまして、住へ行きまして、住へ行きまして、住吉吉吉吉大大大大社社社社の入ったとこの入ったとこの入ったとこの入ったところろろろにおにおにおにお宮宮宮宮ささささんんんんがあるがあるがあるがあるんんんんですが、その前に直ですが、その前に直ですが、その前に直ですが、その前に直径径径径 1.2 メメメメーーーー

トルトルトルトルぐぐぐぐらいの大きならいの大きならいの大きならいの大きな鉄鉄鉄鉄製製製製の、の、の、の、鋳鋳鋳鋳鉄鉄鉄鉄というというというというんんんんですか、おわですか、おわですか、おわですか、おわんんんんがががが飾飾飾飾られてあったられてあったられてあったられてあったんんんんですよね。ですよね。ですよね。ですよね。看板看板看板看板

立立立立てて参てて参てて参てて参拝拝拝拝者者者者に見てもらうようになってました。に見てもらうようになってました。に見てもらうようになってました。に見てもらうようになってました。 

    何何何何かとかとかとかと思思思思いますと、これ、実は一いますと、これ、実は一いますと、これ、実は一いますと、これ、実は一寸寸寸寸法法法法師師師師のおわのおわのおわのおわんんんんをつくった模型をつくった模型をつくった模型をつくった模型みみみみたいなたいなたいなたいなややややつなつなつなつなんんんんですけど、ですけど、ですけど、ですけど、

実際聞きますと、実際聞きますと、実際聞きますと、実際聞きますと、何何何何年か前に道年か前に道年か前に道年か前に道頓堀頓堀頓堀頓堀川川川川におわにおわにおわにおわんんんんをををを浮浮浮浮かかかかべべべべておわておわておわておわんんんんレースをレースをレースをレースをややややったそうでございったそうでございったそうでございったそうでござい

ます。そのとき地ます。そのとき地ます。そのとき地ます。そのとき地元元元元のののの商商商商店街店街店街店街の方が、の方が、の方が、の方が、終終終終わったわったわったわった後後後後、このおわ、このおわ、このおわ、このおわんんんんをををを置置置置くとこくとこくとこくところろろろがないので、一がないので、一がないので、一がないので、一寸寸寸寸

法法法法師師師師にににに関関関関連連連連ある住ある住ある住ある住吉吉吉吉大大大大社社社社にににに寄寄寄寄附附附附しますということでしますということでしますということでしますということで持持持持ってこられたそうでございますが、いわってこられたそうでございますが、いわってこられたそうでございますが、いわってこられたそうでございますが、いわ

ゆゆゆゆるおるおるおるおじじじじいさいさいさいさんんんん、お、お、お、おばばばばあさあさあさあさんんんんがががが子子子子供供供供が生まれるようにが生まれるようにが生まれるようにが生まれるように祈祈祈祈願したのがこの住願したのがこの住願したのがこの住願したのがこの住吉吉吉吉大大大大社社社社だとだとだとだと言言言言われてわれてわれてわれて

るそうで、どうもこの一るそうで、どうもこの一るそうで、どうもこの一るそうで、どうもこの一寸寸寸寸法法法法師師師師のおとのおとのおとのおとぎぎぎぎ話話話話とととと関係関係関係関係あるそうでございますが、そういうことを聞あるそうでございますが、そういうことを聞あるそうでございますが、そういうことを聞あるそうでございますが、そういうことを聞

きまして、ああ、これはおもしきまして、ああ、これはおもしきまして、ああ、これはおもしきまして、ああ、これはおもしろろろろいなと、こういうのを道いなと、こういうのを道いなと、こういうのを道いなと、こういうのを道頓堀頓堀頓堀頓堀川川川川でまたでまたでまたでまた復復復復活活活活できたらいいなとできたらいいなとできたらいいなとできたらいいなと

いういういういう思思思思いで、いいで、いいで、いいで、いろろろろいいいいろ社ろ社ろ社ろ社会実会実会実会実験験験験、、、、今今今今どどどどんんんんな状況かお聞きしてるな状況かお聞きしてるな状況かお聞きしてるな状況かお聞きしてるんんんんですけれども。ですけれども。ですけれども。ですけれども。 

    堺堺堺堺屋屋屋屋ささささんんんんのののの言言言言うような、そういう大きなうような、そういう大きなうような、そういう大きなうような、そういう大きな目目目目玉玉玉玉ののののイイイイベベベベントもおもしントもおもしントもおもしントもおもしろろろろいかもわかりませいかもわかりませいかもわかりませいかもわかりませんんんんが、が、が、が、

ややややっっっっぱぱぱぱりいりいりいりいろんろんろんろんなななな回数回数回数回数をこなしていかなきをこなしていかなきをこなしていかなきをこなしていかなきゃゃゃゃなりませなりませなりませなりませんんんんし、もっとし、もっとし、もっとし、もっと活性化活性化活性化活性化していかなきしていかなきしていかなきしていかなきゃゃゃゃなりなりなりなり

ませませませませんんんんので、手ので、手ので、手ので、手短短短短に地に地に地に地元元元元のののの商商商商店街店街店街店街ととととややややっっっっぱぱぱぱりタりタりタりタイイイイアッアッアッアッププププしてしてしてしてややややっていくということが一番大事っていくということが一番大事っていくということが一番大事っていくということが一番大事

だとだとだとだと思思思思います。います。います。います。 

    今回今回今回今回、事、事、事、事業管理者業管理者業管理者業管理者として南として南として南として南海海海海電鉄電鉄電鉄電鉄が指が指が指が指名名名名を受けたということでございます。を受けたということでございます。を受けたということでございます。を受けたということでございます。管理運営管理運営管理運営管理運営主主主主体体体体でででで

すか、南すか、南すか、南すか、南海海海海電鉄電鉄電鉄電鉄と住と住と住と住吉吉吉吉大大大大社社社社はははは非非非非常に常に常に常に関関関関連連連連のののの深深深深いとこいとこいとこいところろろろでございますから、またこういう地でございますから、またこういう地でございますから、またこういう地でございますから、またこういう地元元元元にににに

密密密密着着着着したしたしたしたイイイイベベベベントをントをントをントをぜぜぜぜひひひひややややっていただきたいとっていただきたいとっていただきたいとっていただきたいと思思思思います。います。います。います。 

    同時同時同時同時に、に、に、に、提提提提案案案案したいしたいしたいしたいんんんんですけど、去年、これは有本議員も質疑されてます。ですけど、去年、これは有本議員も質疑されてます。ですけど、去年、これは有本議員も質疑されてます。ですけど、去年、これは有本議員も質疑されてます。ややややっっっっぱぱぱぱりりりりデデデデッッッッキキキキ

をつくって、をつくって、をつくって、をつくって、川川川川のののの内内内内側に入り側に入り側に入り側に入り口口口口もたくさもたくさもたくさもたくさんんんんつくってきていただいてる中で、つくってきていただいてる中で、つくってきていただいてる中で、つくってきていただいてる中で、ややややっっっっぱぱぱぱりまだりまだりまだりまだ緑緑緑緑、、、、

花花花花、こういうものが、こういうものが、こういうものが、こういうものが少少少少ないなということでございまして、フラないなということでございまして、フラないなということでございまして、フラないなということでございまして、フラワワワワーーーーポポポポットとかもットとかもットとかもットとかもっといっっといっっといっっといっぱぱぱぱいいいい

並べ並べ並べ並べていただいて、ていただいて、ていただいて、ていただいて、水水水水のののの潤潤潤潤いにいにいにいに準準準準じじじじたたたた花花花花とととと緑緑緑緑のののの潤潤潤潤いもいもいもいも感感感感じじじじるような、そういう道るような、そういう道るような、そういう道るような、そういう道頓堀頓堀頓堀頓堀川川川川のののの水水水水辺辺辺辺

遊遊遊遊歩歩歩歩道を道を道を道を完完完完成していただけれ成していただけれ成していただけれ成していただければばばばもっともっともっともっともっともっともっともっと魅魅魅魅力力力力的なものになる的なものになる的なものになる的なものになるんじゃんじゃんじゃんじゃないかとないかとないかとないかと思思思思いますけれいますけれいますけれいますけれ

ども、そういったことに対して建設局のお考えをお聞きしたいとども、そういったことに対して建設局のお考えをお聞きしたいとども、そういったことに対して建設局のお考えをお聞きしたいとども、そういったことに対して建設局のお考えをお聞きしたいと思思思思います。います。います。います。 

 

藁藁藁藁田田田田建設局建設局建設局建設局下水下水下水下水道道道道河河河河川川川川部部部部河河河河川川川川課長課長課長課長    おおおお答答答答えいたします。えいたします。えいたします。えいたします。 

    先先先先ほほほほどどどど少少少少しししし触触触触れましたが、国のれましたが、国のれましたが、国のれましたが、国の制制制制度度度度改改改改正正正正によりまして、によりまして、によりまして、によりまして、遊遊遊遊歩歩歩歩道の道の道の道の管理運営管理運営管理運営管理運営主主主主体体体体につきましてにつきましてにつきましてにつきまして

は、地は、地は、地は、地元元元元地域との合地域との合地域との合地域との合意意意意などの一定のなどの一定のなどの一定のなどの一定の条件条件条件条件をををを満満満満たせたせたせたせばばばば民民民民間間間間事事事事業者業者業者業者が主が主が主が主体体体体となれることとなってごとなれることとなってごとなれることとなってごとなれることとなってご

ざいます。そこで、昨年ざいます。そこで、昨年ざいます。そこで、昨年ざいます。そこで、昨年９９９９月より事月より事月より事月より事業者業者業者業者のののの公公公公募募募募を行いまして、平成を行いまして、平成を行いまして、平成を行いまして、平成 24年年年年４４４４月からの月からの月からの月からの運営運営運営運営主主主主体体体体とととと

して南して南して南して南海海海海電電電電気気気気鉄鉄鉄鉄道道道道株株株株式式式式会会会会社社社社をををを選選選選定したとこ定したとこ定したとこ定したところろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    これまでも、これまでも、これまでも、これまでも、水水水水辺辺辺辺ののののオオオオーーーーププププンンンンカカカカフェフェフェフェやイやイやイやイベベベベントントントント等等等等でででで得得得得られましたられましたられましたられました収収収収益益益益をををを活活活活用いたしまして用いたしまして用いたしまして用いたしまして遊遊遊遊



歩歩歩歩道に設道に設道に設道に設置置置置されておりますされておりますされておりますされておりますププププランターのランターのランターのランターの花花花花をををを植植植植えかえるなど、えかえるなど、えかえるなど、えかえるなど、水水水水辺辺辺辺のののの魅魅魅魅力力力力のののの向向向向上に上に上に上に努努努努めてきてめてきてめてきてめてきて

いるとこいるとこいるとこいるところろろろではございます。ではございます。ではございます。ではございます。 

    来来来来年年年年度度度度から、から、から、から、管理運営者管理運営者管理運営者管理運営者としてにとしてにとしてにとしてにぎぎぎぎわいわいわいわい創創創創出に取り出に取り出に取り出に取り組む組む組む組む南南南南海海海海電電電電気気気気鉄鉄鉄鉄道道道道株株株株式式式式会会会会社社社社からは、からは、からは、からは、イイイイベベベベ

ントントントント等等等等でででで得得得得られるられるられるられる利利利利益益益益を用いまして、を用いまして、を用いまして、を用いまして、川川川川沿沿沿沿いの地域の方いの地域の方いの地域の方いの地域の方々々々々ともともともとも連連連連携携携携しながら、地域へのしながら、地域へのしながら、地域へのしながら、地域への貢献貢献貢献貢献施施施施

策として良策として良策として良策として良好好好好なななな水水水水辺辺辺辺空空空空間間間間のののの維持維持維持維持に取りに取りに取りに取り組む組む組む組むというというというという提提提提案案案案を受けております。を受けております。を受けております。を受けております。 

    今後今後今後今後もももも管理運営者管理運営者管理運営者管理運営者、地、地、地、地元元元元の方の方の方の方々々々々と一と一と一と一緒緒緒緒に、常にに、常にに、常にに、常に魅魅魅魅力力力力的な的な的な的な水水水水辺辺辺辺空空空空間間間間となるようとなるようとなるようとなるよう努努努努めてまいりためてまいりためてまいりためてまいりた

いと考えてございます。いと考えてございます。いと考えてございます。いと考えてございます。以以以以上でございます。上でございます。上でございます。上でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    ひとつひとつひとつひとつ魅魅魅魅力力力力的な道的な道的な道的な道頓堀頓堀頓堀頓堀川川川川のののの水水水水辺辺辺辺空空空空間間間間のののの創創創創造造造造にににに向向向向けて、よけて、よけて、よけて、よろろろろしくお願いを申し上しくお願いを申し上しくお願いを申し上しくお願いを申し上

げます。げます。げます。げます。 

    それでは、最それでは、最それでは、最それでは、最後後後後の質疑ですが、大阪の質疑ですが、大阪の質疑ですが、大阪の質疑ですが、大阪市市市市道路道路道路道路公社公社公社公社の現況との現況との現況との現況と今後今後今後今後のののの経営経営経営経営対策についてお伺いいた対策についてお伺いいた対策についてお伺いいた対策についてお伺いいた

します。します。します。します。 

    まず、平成まず、平成まず、平成まず、平成 20年年年年度度度度の予算の予算の予算の予算市市市市会において、会において、会において、会において、私私私私は建設港湾委員会の委員として、道路は建設港湾委員会の委員として、道路は建設港湾委員会の委員として、道路は建設港湾委員会の委員として、道路公社公社公社公社のののの債債債債務務務務

処理処理処理処理を実施するに当たり、道路を実施するに当たり、道路を実施するに当たり、道路を実施するに当たり、道路公社公社公社公社のののの経営経営経営経営のののの健健健健全化全化全化全化計画について議計画について議計画について議計画について議論論論論をさせていただきました。をさせていただきました。をさせていただきました。をさせていただきました。 

    そのそのそのその後後後後、、、、約約約約４４４４年が年が年が年が経経経経過してきたわけですが、過してきたわけですが、過してきたわけですが、過してきたわけですが、今回今回今回今回の質疑において、道路の質疑において、道路の質疑において、道路の質疑において、道路公社公社公社公社のののの経営経営経営経営健健健健全化全化全化全化にににに

向向向向けた計画はけた計画はけた計画はけた計画は順順順順調調調調に進に進に進に進んんんんでいるのかどうか、ここで確認をしておきたいとでいるのかどうか、ここで確認をしておきたいとでいるのかどうか、ここで確認をしておきたいとでいるのかどうか、ここで確認をしておきたいと思思思思います。います。います。います。 

    そもそも道路そもそも道路そもそも道路そもそも道路公社公社公社公社のののの構構構構造造造造的な問題というのは、これまでの議会での議的な問題というのは、これまでの議会での議的な問題というのは、これまでの議会での議的な問題というのは、これまでの議会での議論論論論でもでもでもでも明明明明らかになってらかになってらかになってらかになって

おりますが、道路おりますが、道路おりますが、道路おりますが、道路公社公社公社公社のののの借借借借入入入入金金金金、これはす、これはす、これはす、これはすべべべべて大阪て大阪て大阪て大阪市市市市がががが債債債債務務務務保保保保証証証証しておると。しておると。しておると。しておると。仮仮仮仮に道路に道路に道路に道路公社公社公社公社がががが

破綻破綻破綻破綻すれすれすれすればばばば、実質的には大阪、実質的には大阪、実質的には大阪、実質的には大阪市市市市のののの財財財財政政政政負負負負担になるということであります。担になるということであります。担になるということであります。担になるということであります。 

    そこで、まず、現在取りそこで、まず、現在取りそこで、まず、現在取りそこで、まず、現在取り組組組組まれている道路まれている道路まれている道路まれている道路公社公社公社公社のののの経営経営経営経営健健健健全化全化全化全化をををを図図図図るために策定された計画るために策定された計画るために策定された計画るために策定された計画内内内内

容容容容について、改めて現状をについて、改めて現状をについて、改めて現状をについて、改めて現状を簡簡簡簡単単単単にににに御説御説御説御説明明明明お願いします。お願いします。お願いします。お願いします。 

 

尾崎尾崎尾崎尾崎建設局道路部建設局道路部建設局道路部建設局道路部調調調調整課長整課長整課長整課長    おおおお答答答答えします。えします。えします。えします。 

    大阪大阪大阪大阪市市市市道路道路道路道路公社公社公社公社のののの経営経営経営経営健健健健全化全化全化全化をををを図図図図るため、議会のるため、議会のるため、議会のるため、議会の承承承承認を認を認を認を経経経経まして、平成まして、平成まして、平成まして、平成 20年３月に大阪年３月に大阪年３月に大阪年３月に大阪市市市市道道道道

路路路路公社経営公社経営公社経営公社経営改改改改善善善善計画を、また道路計画を、また道路計画を、また道路計画を、また道路公社公社公社公社のさらなるのさらなるのさらなるのさらなる経営努力経営努力経営努力経営努力をををを盛盛盛盛りりりり込込込込んんんんだ大阪だ大阪だ大阪だ大阪市市市市道路道路道路道路公社公社公社公社行行行行動動動動計計計計

画、さらには画、さらには画、さらには画、さらには公社公社公社公社のののの経営経営経営経営をををを安安安安定させるため、平成定させるため、平成定させるため、平成定させるため、平成 20 年年年年度度度度から平成から平成から平成から平成 22 年年年年度度度度までの３までの３までの３までの３カカカカ年を年を年を年を緊急緊急緊急緊急

３３３３カカカカ年と年と年と年と位置づ位置づ位置づ位置づけ、これまで取りけ、これまで取りけ、これまで取りけ、これまで取り組組組組みみみみを進めてきております。を進めてきております。を進めてきております。を進めてきております。 

    まず、計画のまず、計画のまず、計画のまず、計画の期間期間期間期間でございますが、道路でございますが、道路でございますが、道路でございますが、道路公社公社公社公社解解解解散散散散の平成の平成の平成の平成 43年年年年度度度度までとなっております。までとなっております。までとなっております。までとなっております。 

    次に、本次に、本次に、本次に、本市市市市のののの支支支支援援援援内容内容内容内容といたしましては、といたしましては、といたしましては、といたしましては、間接間接間接間接的な的な的な的な支支支支援援援援として、これまでとして、これまでとして、これまでとして、これまで各各各各種種種種団団団団体体体体が実施しが実施しが実施しが実施し

てきておりました道路高てきておりました道路高てきておりました道路高てきておりました道路高架架架架下下下下駐駐駐駐車場を道路車場を道路車場を道路車場を道路公社公社公社公社に一に一に一に一元管理元管理元管理元管理させることによるさせることによるさせることによるさせることによる増増増増収収収収策の実施、直策の実施、直策の実施、直策の実施、直

接接接接の資の資の資の資金金金金投投投投入といたしましては、入といたしましては、入といたしましては、入といたしましては、土土土土佐堀佐堀佐堀佐堀駐駐駐駐車場の車場の車場の車場の繰繰繰繰上上上上償償償償還還還還に要するに要するに要するに要する費費費費用の用の用の用の補補補補助助助助、、、、市市市市中中中中銀銀銀銀行行行行借借借借入入入入

金金金金利利利利子補子補子補子補給給給給補補補補助助助助、出資、出資、出資、出資金金金金弁済弁済弁済弁済に対する資に対する資に対する資に対する資金金金金投投投投入を計画しており、入を計画しており、入を計画しており、入を計画しており、既既既既に取りに取りに取りに取り組組組組みみみみを進めてきていを進めてきていを進めてきていを進めてきてい

るとこるとこるとこるところろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    この取りこの取りこの取りこの取り組組組組みみみみによりまして、道路によりまして、道路によりまして、道路によりまして、道路公社公社公社公社解解解解散散散散時時時時には、平成には、平成には、平成には、平成 23年年年年度末度末度末度末見見見見込み込み込み込みのののの借借借借入入入入金金金金残残残残高高高高約約約約 367



億円億円億円億円をををを約約約約 38億円億円億円億円にまでにまでにまでにまで圧圧圧圧縮縮縮縮するものでございます。するものでございます。するものでございます。するものでございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今今今今、、、、御答御答御答御答弁弁弁弁がありましたように、この計画は道路がありましたように、この計画は道路がありましたように、この計画は道路がありましたように、この計画は道路公公公公社社社社が解が解が解が解散散散散する平成する平成する平成する平成 43年年年年度度度度とととと

いういういういう非非非非常に長常に長常に長常に長期期期期の計画であるため、計画策定の当の計画であるため、計画策定の当の計画であるため、計画策定の当の計画であるため、計画策定の当時時時時もももも継継継継続続続続的な的な的な的な経営経営経営経営ができるのか大変ができるのか大変ができるのか大変ができるのか大変心心心心配した配した配した配した

とことことこところろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    平成平成平成平成 20年の予算年の予算年の予算年の予算市市市市会で会で会で会で私私私私がががが動動動動議を議を議を議を提提提提案案案案させていただいて、この道路させていただいて、この道路させていただいて、この道路させていただいて、この道路公社公社公社公社の問題の取り扱いにの問題の取り扱いにの問題の取り扱いにの問題の取り扱いに

当たって、特に長当たって、特に長当たって、特に長当たって、特に長期期期期にわたる計画であるため、にわたる計画であるため、にわたる計画であるため、にわたる計画であるため、別別別別途途途途緊急緊急緊急緊急３３３３カカカカ年の年の年の年の経営経営経営経営計画を策定するというこ計画を策定するというこ計画を策定するというこ計画を策定するというこ

とと、とと、とと、とと、附附附附帯帯帯帯決議をつけさせていただきました。決議をつけさせていただきました。決議をつけさせていただきました。決議をつけさせていただきました。 

    そこで、次に、この平成そこで、次に、この平成そこで、次に、この平成そこで、次に、この平成 20 年年年年度度度度からからからから 22 年年年年度度度度までのまでのまでのまでの緊急緊急緊急緊急３３３３カカカカ年の主な取り年の主な取り年の主な取り年の主な取り組組組組みみみみの実の実の実の実績績績績についについについについ

てててて御説御説御説御説明明明明をお願いいたします。をお願いいたします。をお願いいたします。をお願いいたします。 

 

尾崎尾崎尾崎尾崎建設局道路部建設局道路部建設局道路部建設局道路部調調調調整課長整課長整課長整課長    おおおお答答答答えいたします。えいたします。えいたします。えいたします。 

    緊急緊急緊急緊急３３３３カカカカ年の主な取り年の主な取り年の主な取り年の主な取り組組組組みみみみといたしましては、まずといたしましては、まずといたしましては、まずといたしましては、まず間接間接間接間接的な的な的な的な支支支支援援援援として実施することになっとして実施することになっとして実施することになっとして実施することになっ

ておりました道路高ておりました道路高ておりました道路高ておりました道路高架架架架下下下下駐駐駐駐車場の一車場の一車場の一車場の一元管理元管理元管理元管理をををを完完完完了了了了させており、平成させており、平成させており、平成させており、平成 21 年年年年４４４４月から新たに月から新たに月から新たに月から新たに 67 カカカカ

所所所所、、、、約約約約 2,900台台台台のののの駐駐駐駐車場の車場の車場の車場の管理運営管理運営管理運営管理運営をををを開開開開始始始始しております。さらに、平成しております。さらに、平成しております。さらに、平成しております。さらに、平成 22年年年年４４４４月からは、計画月からは、計画月からは、計画月からは、計画

以外以外以外以外の国道の国道の国道の国道 43 号号号号や臨や臨や臨や臨港道路の高港道路の高港道路の高港道路の高架架架架下下下下駐駐駐駐車場車場車場車場 25カ所カ所カ所カ所 1,420台台台台もももも追加追加追加追加し、し、し、し、管理運営管理運営管理運営管理運営しているとこしているとこしているとこしているとこ

ろろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    次に、次に、次に、次に、土土土土佐堀佐堀佐堀佐堀駐駐駐駐車場の車場の車場の車場の繰繰繰繰上上上上償償償償還還還還もももも完完完完了了了了をしており、平成をしており、平成をしており、平成をしており、平成 22年年年年４４４４月より月より月より月より市立駐市立駐市立駐市立駐車場に車場に車場に車場に引引引引きききき継継継継いいいい

だとこだとこだとこだところろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    なお、なお、なお、なお、繰繰繰繰上上上上償償償償還還還還補補補補助助助助のののの財財財財源源源源といたしまといたしまといたしまといたしましては、しては、しては、しては、附附附附帯帯帯帯決議では、決議では、決議では、決議では、財産売財産売財産売財産売却却却却などによりなどによりなどによりなどにより増増増増収収収収にににに努努努努

め、め、め、め、市市市市民民民民負負負負担が最担が最担が最担が最小小小小限限限限にとどまるよう必要なにとどまるよう必要なにとどまるよう必要なにとどまるよう必要な財財財財源源源源を確保することとされておりまして、これまを確保することとされておりまして、これまを確保することとされておりまして、これまを確保することとされておりまして、これま

でにでにでにでに旧旧旧旧工工工工営所営所営所営所のののの跡跡跡跡地地地地売売売売却却却却などの合計といたしましてなどの合計といたしましてなどの合計といたしましてなどの合計といたしまして約約約約 37 億円億円億円億円のののの財財財財源源源源確保に確保に確保に確保に努努努努めてきたとこめてきたとこめてきたとこめてきたところろろろ

でございます。でございます。でございます。でございます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今今今今のおのおのおのお話話話話だと、平成だと、平成だと、平成だと、平成 20年年年年度度度度からの取りからの取りからの取りからの取り組組組組みみみみが一が一が一が一応着応着応着応着実に進められてるようでご実に進められてるようでご実に進められてるようでご実に進められてるようでご

ざいます。ざいます。ざいます。ざいます。 

    一方で、一方で、一方で、一方で、気気気気になるとこになるとこになるとこになるところろろろは道路は道路は道路は道路公社公社公社公社のののの経営経営経営経営状況でありまして、状況でありまして、状況でありまして、状況でありまして、幾幾幾幾らららら各各各各種種種種取り取り取り取り組組組組みみみみを実施してを実施してを実施してを実施して

も、そのも、そのも、そのも、その結結結結果果果果がががが経営経営経営経営状況に状況に状況に状況に反映反映反映反映されてなきされてなきされてなきされてなきゃゃゃゃならないならないならないならないんんんんですが、そうしないと道路ですが、そうしないと道路ですが、そうしないと道路ですが、そうしないと道路公社公社公社公社のののの財財財財務務務務

リスクが一リスクが一リスクが一リスクが一向向向向に解に解に解に解消消消消しないわけです。しないわけです。しないわけです。しないわけです。 

    そこで、決算がそこで、決算がそこで、決算がそこで、決算が既既既既にににに明明明明らかになっておりますこの平成らかになっておりますこの平成らかになっておりますこの平成らかになっておりますこの平成 20 年年年年度度度度からからからから 22 年年年年度度度度までのまでのまでのまでの経営経営経営経営状況に状況に状況に状況に

ついてお聞かせいただきたいとついてお聞かせいただきたいとついてお聞かせいただきたいとついてお聞かせいただきたいと思思思思います。います。います。います。 

 

尾崎尾崎尾崎尾崎建設局道路部建設局道路部建設局道路部建設局道路部調調調調整課長整課長整課長整課長    おおおお答答答答えします。えします。えします。えします。 

    平成平成平成平成 20年年年年度度度度からこれまでの道路からこれまでの道路からこれまでの道路からこれまでの道路公社公社公社公社を取りを取りを取りを取り巻巻巻巻く状況といたしましては、く状況といたしましては、く状況といたしましては、く状況といたしましては、原原原原油油油油・・・・原材原材原材原材料料料料価格価格価格価格のののの



高高高高騰騰騰騰などからなどからなどからなどから景景景景気減気減気減気減速速速速がががが始始始始まる中、計画策定当まる中、計画策定当まる中、計画策定当まる中、計画策定当時時時時には予には予には予には予期期期期できなかった平成できなかった平成できなかった平成できなかった平成 20年年年年９９９９月のリーマ月のリーマ月のリーマ月のリーマ

ンショックをンショックをンショックをンショックを契契契契機とした機とした機とした機とした景景景景気悪化気悪化気悪化気悪化がががが急速急速急速急速に進に進に進に進んんんんだ影響を受けまして、一だ影響を受けまして、一だ影響を受けまして、一だ影響を受けまして、一時時時時貸貸貸貸しししし駐駐駐駐車場の車場の車場の車場の利利利利用は用は用は用は

伸伸伸伸びびびび悩悩悩悩みみみみ、さまざまな取り、さまざまな取り、さまざまな取り、さまざまな取り組組組組みみみみを進めてきておりますが、を進めてきておりますが、を進めてきておりますが、を進めてきておりますが、公社公社公社公社の事の事の事の事業業業業収収収収入は計画に入は計画に入は計画に入は計画に比比比比べ全体べ全体べ全体べ全体的的的的

にににに落落落落ちちちち込込込込む結む結む結む結果果果果となっております。このためとなっております。このためとなっております。このためとなっております。このため市市市市においては、設備更新においては、設備更新においては、設備更新においては、設備更新費費費費などの見直しを行うこなどの見直しを行うこなどの見直しを行うこなどの見直しを行うこ

となどにより、となどにより、となどにより、となどにより、歳歳歳歳出出出出削減削減削減削減にも取りにも取りにも取りにも取り組ん組ん組ん組んできたとこできたとこできたとこできたところろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    大阪大阪大阪大阪市市市市道路道路道路道路公社公社公社公社行行行行動動動動計画におけます計画におけます計画におけます計画におけます経営目経営目経営目経営目標標標標といたしましては、道路といたしましては、道路といたしましては、道路といたしましては、道路公社利公社利公社利公社利益益益益と資と資と資と資金金金金収収収収支支支支のののの

２つを設定しておりまして、２つを設定しておりまして、２つを設定しておりまして、２つを設定しておりまして、経営経営経営経営状況の状況の状況の状況の監監監監視視視視にににに努努努努めてきております。めてきております。めてきております。めてきております。 

    平成平成平成平成 20 年年年年度度度度及及及及びびびび平成平成平成平成 21 年年年年度度度度は、２つのは、２つのは、２つのは、２つの経営目経営目経営目経営目標標標標を上を上を上を上回回回回ることができております。しかしなることができております。しかしなることができております。しかしなることができております。しかしな

がら、平成がら、平成がら、平成がら、平成 22年年年年度度度度は、行は、行は、行は、行動動動動計画に計画に計画に計画に比比比比較較較較して道路して道路して道路して道路公社利公社利公社利公社利益益益益がががが約約約約 6,200万万万万円下円下円下円下回回回回りましたが、資りましたが、資りましたが、資りましたが、資金金金金

収収収収支支支支では計画では計画では計画では計画目目目目標標標標をををを約約約約 1,500万万万万円円円円上上上上回回回回ることができております。ることができております。ることができております。ることができております。 

    また、道路また、道路また、道路また、道路公社公社公社公社のののの債債債債務額務額務額務額をををを示示示示します資します資します資します資金金金金収収収収支支支支累累累累計は、平成計は、平成計は、平成計は、平成 22年年年年度末度末度末度末で行で行で行で行動動動動計画上の計画上の計画上の計画上の金額金額金額金額からからからから

約約約約３３３３億億億億 1,300万万万万円円円円上上上上回回回回るるるる結結結結果果果果となっております。となっております。となっております。となっております。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    今今今今のののの答答答答弁弁弁弁をお聞きしますと、をお聞きしますと、をお聞きしますと、をお聞きしますと、各各各各種種種種の取りの取りの取りの取り組組組組みみみみををををややややってこられたということで、ってこられたということで、ってこられたということで、ってこられたということで、

平成平成平成平成 22年年年年度度度度の道路の道路の道路の道路公社公社公社公社のののの利利利利益益益益は計画をは計画をは計画をは計画を下下下下回回回回ってることもってることもってることもってることも起起起起こったということですが、計画どおこったということですが、計画どおこったということですが、計画どおこったということですが、計画どお

りいりいりいりいろんろんろんろんなことをなことをなことをなことをややややっていただいても、っていただいても、っていただいても、っていただいても、ややややはりはりはりはり急速急速急速急速なななな景景景景気回気回気回気回復復復復が見が見が見が見込込込込めない状況の中、またリめない状況の中、またリめない状況の中、またリめない状況の中、またリ

ーマンショックのーマンショックのーマンショックのーマンショックの後後後後、、、、駐駐駐駐車場車場車場車場利利利利用の用の用の用の早早早早急急急急なななな回回回回復復復復もももも困困困困難難難難というような状況になってきてというような状況になってきてというような状況になってきてというような状況になってきておりますおりますおりますおります

けども、けども、けども、けども、ややややはり新たなはり新たなはり新たなはり新たな増増増増収収収収策に取り策に取り策に取り策に取り組組組組まないと、この道路まないと、この道路まないと、この道路まないと、この道路公社公社公社公社、、、、附附附附帯帯帯帯決議をつけて平成決議をつけて平成決議をつけて平成決議をつけて平成 43年ま年ま年ま年ま

でででで何何何何とかしていこうということでとかしていこうということでとかしていこうということでとかしていこうということでややややってきたってきたってきたってきたんんんんですけども、ですけども、ですけども、ですけども、非非非非常に常に常に常に今今今今、、、、難難難難しいしいしいしい時期時期時期時期にににに来来来来てるてるてるてるんんんん

じゃじゃじゃじゃないかとないかとないかとないかと思思思思います。います。います。います。 

    道路道路道路道路公社公社公社公社では、有料道路事では、有料道路事では、有料道路事では、有料道路事業業業業で整備した一で整備した一で整備した一で整備した一時時時時貸貸貸貸しししし駐駐駐駐車場車場車場車場以外以外以外以外に、に、に、に、今回今回今回今回の計画で道路の計画で道路の計画で道路の計画で道路公社公社公社公社に一に一に一に一

元化元化元化元化してきた道路の高してきた道路の高してきた道路の高してきた道路の高架架架架下下下下のののの駐駐駐駐車場、計画により道路車場、計画により道路車場、計画により道路車場、計画により道路公社公社公社公社がががが管理運営管理運営管理運営管理運営してきたものと合わせるしてきたものと合わせるしてきたものと合わせるしてきたものと合わせる

と現在ではと現在ではと現在ではと現在では 163 カ所カ所カ所カ所、それから、それから、それから、それから駐駐駐駐車場の車場の車場の車場の収容台数収容台数収容台数収容台数でででで約約約約 6,600 台台台台、、、、数数数数としてはとしてはとしてはとしては相相相相当なものがあり当なものがあり当なものがあり当なものがあり

ます。これらの大量のストックの道路高ます。これらの大量のストックの道路高ます。これらの大量のストックの道路高ます。これらの大量のストックの道路高架架架架下下下下駐駐駐駐車場を車場を車場を車場をややややははははりうまく有りうまく有りうまく有りうまく有効効効効にににに活活活活用しなけれ用しなけれ用しなけれ用しなければばばば、、、、収収収収

益益益益向向向向上を上を上を上を図図図図ることは大変ることは大変ることは大変ることは大変難難難難しいとしいとしいとしいと思思思思います。います。います。います。 

    さて、さて、さて、さて、収収収収益益益益向向向向上を上を上を上を図図図図るるるる可能性可能性可能性可能性、取り、取り、取り、取り組組組組みみみみ、この、この、この、この辺辺辺辺について、について、について、について、今今今今現在どのような現在どのような現在どのような現在どのような努力努力努力努力をされてをされてをされてをされて

るのかお聞かせいただきたいとるのかお聞かせいただきたいとるのかお聞かせいただきたいとるのかお聞かせいただきたいと思思思思います。います。います。います。 

 

尾崎尾崎尾崎尾崎建設局道路部建設局道路部建設局道路部建設局道路部調調調調整課長整課長整課長整課長    おおおお答答答答えいたします。えいたします。えいたします。えいたします。 

    道路道路道路道路公社公社公社公社では、平成では、平成では、平成では、平成 21 年年年年度度度度より、より、より、より、他団他団他団他団体体体体がががが管理管理管理管理しております道路高しております道路高しております道路高しております道路高架架架架下下下下駐駐駐駐車場を車場を車場を車場を引引引引きききき継ぎ継ぎ継ぎ継ぎ、、、、

一一一一体体体体的に的に的に的に管理運営管理運営管理運営管理運営することによるスすることによるスすることによるスすることによるスケケケケールールールールメメメメリットを生かしまして一リットを生かしまして一リットを生かしまして一リットを生かしまして一元管理元管理元管理元管理を行っているとこを行っているとこを行っているとこを行っているとこ

ろろろろでございます。このため、でございます。このため、でございます。このため、でございます。このため、他団他団他団他団体体体体からからからから引引引引きききき継継継継いだいだいだいだ駐駐駐駐車場のさらなる車場のさらなる車場のさらなる車場のさらなる利利利利用を用を用を用を促促促促進することによ進することによ進することによ進することによ

りまして、一りまして、一りまして、一りまして、一層層層層のののの収収収収益益益益向向向向上を上を上を上を図図図図ることが必要ることが必要ることが必要ることが必要不可不可不可不可欠欠欠欠であると認であると認であると認であると認識識識識しております。しております。しております。しております。 

    委員委員委員委員御御御御案案案案内内内内のとおり、道路のとおり、道路のとおり、道路のとおり、道路公社公社公社公社の道路高の道路高の道路高の道路高架架架架下下下下におけます大量のストックを有におけます大量のストックを有におけます大量のストックを有におけます大量のストックを有効効効効活活活活用するため、用するため、用するため、用するため、



この３月からは、道路高この３月からは、道路高この３月からは、道路高この３月からは、道路高架架架架下下下下駐駐駐駐車場の一部におきまして車場の一部におきまして車場の一部におきまして車場の一部におきまして公募公募公募公募により民により民により民により民間間間間事事事事業者業者業者業者をををを選選選選定するとと定するとと定するとと定するとと

もに、その民もに、その民もに、その民もに、その民間間間間事事事事業者業者業者業者には、には、には、には、周辺周辺周辺周辺の一の一の一の一時利時利時利時利用の用の用の用の需需需需要に要に要に要に応じ応じ応じ応じて、て、て、て、運運運運用形態を月決め用形態を月決め用形態を月決め用形態を月決め利利利利用の用の用の用のみみみみからからからから

一一一一時利時利時利時利用へ用へ用へ用へ転換可能転換可能転換可能転換可能とする取りとする取りとする取りとする取り組組組組みみみみを実施しており、を実施しており、を実施しており、を実施しており、収収収収益益益益のののの向向向向上を上を上を上を図図図図ることとしております。ることとしております。ることとしております。ることとしております。 

    また、道路高また、道路高また、道路高また、道路高架架架架下下下下駐駐駐駐車場におきましては、車場におきましては、車場におきましては、車場におきましては、四四四四輪輪輪輪車の車の車の車の駐駐駐駐車ス車ス車ス車スペペペペースとしてはースとしてはースとしてはースとしては非非非非常に常に常に常に狭狭狭狭い、こうい、こうい、こうい、こう

いったいったいったいった余剰余剰余剰余剰ススススペペペペースになってースになってースになってースになっているいるいるいる空空空空間間間間をををを活活活活用いたしまして、自用いたしまして、自用いたしまして、自用いたしまして、自動動動動二輪二輪二輪二輪車の月決め車の月決め車の月決め車の月決め枠枠枠枠をををを増増増増設する設する設する設する

ことにより、ことにより、ことにより、ことにより、収収収収益益益益向向向向上を上を上を上を図図図図っているとこっているとこっているとこっているところろろろでございます。でございます。でございます。でございます。 

    今後今後今後今後とも、道路とも、道路とも、道路とも、道路公社公社公社公社はははは不不不不断の断の断の断の経営努力経営努力経営努力経営努力に取りに取りに取りに取り組む組む組む組むことが課題であると認ことが課題であると認ことが課題であると認ことが課題であると認識識識識しております。しております。しております。しております。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    橋下橋下橋下橋下市市市市長は、長は、長は、長は、市市市市長長長長選選選選のマニフェストにおいて、のマニフェストにおいて、のマニフェストにおいて、のマニフェストにおいて、外外外外郭郭郭郭団団団団体体体体はははは全全全全廃廃廃廃ということでということでということでということで掲掲掲掲

げられております。また、昨年げられております。また、昨年げられております。また、昨年げられております。また、昨年度度度度の事の事の事の事業業業業仕仕仕仕分分分分けでも、道路けでも、道路けでも、道路けでも、道路公社公社公社公社は一は一は一は一応応応応解解解解散散散散とととと仕仕仕仕分分分分けを一たけを一たけを一たけを一たんんんんささささ

れておるわけなれておるわけなれておるわけなれておるわけなんんんんですね。ですね。ですね。ですね。 

    私私私私もももも４４４４年前に道路年前に道路年前に道路年前に道路公社公社公社公社のののの経営経営経営経営改改改改善善善善計画を議計画を議計画を議計画を議論論論論した際に、した際に、した際に、した際に、20年年年年以以以以上にわたる長上にわたる長上にわたる長上にわたる長期期期期の計画ですかの計画ですかの計画ですかの計画ですか

ら、このら、このら、このら、この継継継継続性続性続性続性についてはについてはについてはについては非非非非常に疑問常に疑問常に疑問常に疑問があったがあったがあったがあったんんんんですけれども、いですけれども、いですけれども、いですけれども、いろんろんろんろんな計画の、な計画の、な計画の、な計画の、今今今今、お、お、お、お話話話話がががが

出てる改出てる改出てる改出てる改善善善善ををををややややっていくと、っていくと、っていくと、っていくと、何何何何とかとかとかとか 43年年年年度度度度、いける、いける、いける、いけるんじゃんじゃんじゃんじゃないかというおないかというおないかというおないかというお話話話話でございましたが、でございましたが、でございましたが、でございましたが、

なかなかなかなかなかなかなかなか周周周周りの状況もそういうりの状況もそういうりの状況もそういうりの状況もそういうぐぐぐぐあいにはさせてくれませあいにはさせてくれませあいにはさせてくれませあいにはさせてくれませんんんん。。。。非非非非常に先行き常に先行き常に先行き常に先行き不不不不透透透透明明明明になってきになってきになってきになってき

ました。ました。ました。ました。 

    計画の策定当計画の策定当計画の策定当計画の策定当時時時時、、、、理理理理事事事事者者者者からは、道路からは、道路からは、道路からは、道路公社公社公社公社を直を直を直を直ちちちちに解に解に解に解散散散散した場合に、大阪した場合に、大阪した場合に、大阪した場合に、大阪市市市市が道路が道路が道路が道路公社公社公社公社のののの借借借借

入入入入金金金金のののの債債債債務務務務保保保保証証証証を行っているため、を行っているため、を行っているため、を行っているため、多多多多額額額額のののの残残残残債債債債務務務務のののの処理処理処理処理が必要となり現実的なが必要となり現実的なが必要となり現実的なが必要となり現実的な処理処理処理処理策ではない策ではない策ではない策ではない

とととと説説説説明明明明を受けて、我が自民会を受けて、我が自民会を受けて、我が自民会を受けて、我が自民会派派派派としてはとしてはとしてはとしては苦苦苦苦渋の決断を渋の決断を渋の決断を渋の決断を迫迫迫迫られて、られて、られて、られて、附附附附帯帯帯帯決議をして計画の決議をして計画の決議をして計画の決議をして計画の続続続続行を行を行を行を

認めてきたとこ認めてきたとこ認めてきたとこ認めてきたところろろろであります。であります。であります。であります。 

    ききききょょょょうはおうはおうはおうはお忙忙忙忙しいとこしいとこしいとこしいところろろろ、、、、田田田田中中中中副副副副市市市市長においでいただいております。長においでいただいております。長においでいただいております。長においでいただいております。ちちちちょょょょうど我うど我うど我うど我々々々々がそのがそのがそのがその附附附附

帯帯帯帯決議をつけた決議をつけた決議をつけた決議をつけた時分時分時分時分、道路、道路、道路、道路公社公社公社公社のののの理理理理事長を事長を事長を事長をややややっておられたということでございますが、道路っておられたということでございますが、道路っておられたということでございますが、道路っておられたということでございますが、道路公公公公

社社社社をををを単純単純単純単純に解に解に解に解散散散散するというだけで問題解決しないために、こういうことをするというだけで問題解決しないために、こういうことをするというだけで問題解決しないために、こういうことをするというだけで問題解決しないために、こういうことをややややってきたってきたってきたってきたんんんんですけですけですけですけ

ども、ども、ども、ども、社社社社会会会会情情情情勢勢勢勢、あるいはまた、あるいはまた、あるいはまた、あるいはまた市市市市長のお考え、い長のお考え、い長のお考え、い長のお考え、いろろろろいいいいろろろろあるとあるとあるとあると思思思思います。これからいいます。これからいいます。これからいいます。これからいろんろんろんろんな計な計な計な計

画の見直しを画の見直しを画の見直しを画の見直しを図図図図っていかなきっていかなきっていかなきっていかなきゃゃゃゃならないならないならないならないんんんんですが、ですが、ですが、ですが、難難難難しいこの道路しいこの道路しいこの道路しいこの道路公社公社公社公社のののの今後今後今後今後の取りの取りの取りの取り組組組組みみみみとしとしとしとし

て、て、て、て、副副副副市市市市長としてどのようなお考えなのか、長としてどのようなお考えなのか、長としてどのようなお考えなのか、長としてどのようなお考えなのか、ちちちちょょょょっとそのっとそのっとそのっとその辺辺辺辺のののの御御御御決決決決意意意意をお伺いしたいとをお伺いしたいとをお伺いしたいとをお伺いしたいと思思思思いまいまいまいま

す。す。す。す。 

 

田田田田中中中中副副副副市市市市長長長長    おおおお答答答答え申し上げます。え申し上げます。え申し上げます。え申し上げます。 

    現在の道路現在の道路現在の道路現在の道路公社公社公社公社を取りを取りを取りを取り巻巻巻巻く環境でございますが、く環境でございますが、く環境でございますが、く環境でございますが、景景景景気気気気低低低低迷迷迷迷の影響を受けるなどしましての影響を受けるなどしましての影響を受けるなどしましての影響を受けるなどしまして駐駐駐駐車車車車

場場場場利利利利用が伸用が伸用が伸用が伸びびびび悩悩悩悩みみみみ、その、その、その、その結結結結果果果果、道路、道路、道路、道路公社公社公社公社の行の行の行の行動動動動計画で定めます計画で定めます計画で定めます計画で定めます経営目経営目経営目経営目標標標標の実の実の実の実績績績績値値値値が計画を一部が計画を一部が計画を一部が計画を一部

下下下下回回回回る、そういったる、そういったる、そういったる、そういった厳厳厳厳しいしいしいしい経営経営経営経営状況にあると認状況にあると認状況にあると認状況にあると認識識識識しております。しております。しております。しております。 

    現在、本現在、本現在、本現在、本市市市市のののの外外外外郭郭郭郭団団団団体体体体におきましては、これまでの考え方を一たにおきましては、これまでの考え方を一たにおきましては、これまでの考え方を一たにおきましては、これまでの考え方を一たんんんんリリリリセセセセットしまして、民ットしまして、民ットしまして、民ットしまして、民間間間間

で行うことができる事で行うことができる事で行うことができる事で行うことができる事業業業業は民は民は民は民間間間間で行うで行うで行うで行うべべべべきであるとの考え方のもと、その必要きであるとの考え方のもと、その必要きであるとの考え方のもと、その必要きであるとの考え方のもと、その必要性性性性をををを精精精精査査査査するこするこするこするこ



とといたしております。この道路とといたしております。この道路とといたしております。この道路とといたしております。この道路公社公社公社公社につきましても、本につきましても、本につきましても、本につきましても、本市市市市のののの駐駐駐駐車政策に一定の車政策に一定の車政策に一定の車政策に一定の役役役役割割割割をををを果果果果たしたしたしたし

てきたとこてきたとこてきたとこてきたところろろろではございますが、その必要ではございますが、その必要ではございますが、その必要ではございますが、その必要性性性性、、、、意意意意義義義義をををを再再再再精精精精査査査査した上で、した上で、した上で、した上で、公社公社公社公社のあり方をのあり方をのあり方をのあり方を検討検討検討検討すすすす

ることといたしております。ることといたしております。ることといたしております。ることといたしております。 

    また、道路また、道路また、道路また、道路公社公社公社公社は、先は、先は、先は、先ほほほほどございましたように、どございましたように、どございましたように、どございましたように、多多多多額額額額のののの債債債債務務務務をををを抱抱抱抱えているえているえているえている団団団団体体体体でもございまでもございまでもございまでもございま

す。そのす。そのす。そのす。その点点点点につきましてもにつきましてもにつきましてもにつきましても十十十十分分分分にににに精精精精査査査査する必要があるというする必要があるというする必要があるというする必要があるというふふふふうに認うに認うに認うに認識識識識しております。しております。しております。しております。 

    このため、このため、このため、このため、今後今後今後今後、、、、７７７７月に策定予定の月に策定予定の月に策定予定の月に策定予定の市市市市政改政改政改政改革革革革ププププランにおきまして、ランにおきまして、ランにおきまして、ランにおきまして、今後今後今後今後の道路の道路の道路の道路公社公社公社公社の方の方の方の方向性向性向性向性

をををを打打打打ちちちち出してまいりたいという出してまいりたいという出してまいりたいという出してまいりたいというふふふふうに考えてございます。どううに考えてございます。どううに考えてございます。どううに考えてございます。どうぞぞぞぞよよよよろろろろしくお願い申し上げます。しくお願い申し上げます。しくお願い申し上げます。しくお願い申し上げます。 

 

高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員高野伸生委員    副副副副市市市市長としての長としての長としての長としての御答御答御答御答弁弁弁弁はそういうようなはそういうようなはそういうようなはそういうような答答答答えになえになえになえになろろろろうかとうかとうかとうかと思思思思います。います。います。います。 

    平成平成平成平成 23年年年年度末度末度末度末のののの借借借借入入入入金金金金残残残残高高高高 367億円億円億円億円、、、、ややややっっっっぱぱぱぱりこれが解りこれが解りこれが解りこれが解散散散散となると大変なことになるわけでとなると大変なことになるわけでとなると大変なことになるわけでとなると大変なことになるわけで

ございます。ございます。ございます。ございます。 

    平成平成平成平成６６６６年、道路年、道路年、道路年、道路公社公社公社公社が設が設が設が設立立立立されまして、有料道路事されまして、有料道路事されまして、有料道路事されまして、有料道路事業業業業制制制制度度度度というものをというものをというものをというものを利利利利用して、用して、用して、用して、全全全全国でも国でも国でも国でも

珍珍珍珍しく地しく地しく地しく地下下下下に大きなに大きなに大きなに大きな駐駐駐駐車場をつくってきたと。車場をつくってきたと。車場をつくってきたと。車場をつくってきたと。 

    同同同同様様様様に、このクリスタ長に、このクリスタ長に、このクリスタ長に、このクリスタ長堀堀堀堀というのも、というのも、というのも、というのも、ちちちちょょょょっとっとっとっと経営経営経営経営形態が形態が形態が形態が違違違違いますけれども、大きないますけれども、大きないますけれども、大きないますけれども、大きな駐駐駐駐車車車車

場をつくって、これはいわ場をつくって、これはいわ場をつくって、これはいわ場をつくって、これはいわゆゆゆゆる特定る特定る特定る特定調調調調停停停停がかかって、がかかって、がかかって、がかかって、今今今今、、、、再再再再建にど建にど建にど建にどんんんんどどどどんんんん進進進進んんんんでるわけですけでるわけですけでるわけですけでるわけですけ

ど、この道路ど、この道路ど、この道路ど、この道路公社公社公社公社のののの再再再再建という建という建という建というんんんんですか、これは大変な問題だとですか、これは大変な問題だとですか、これは大変な問題だとですか、これは大変な問題だと思思思思っております。っております。っております。っております。 

    公社公社公社公社自自自自体体体体も、平成も、平成も、平成も、平成 12年に年に年に年に公社公社公社公社にににに 94名名名名おられたおられたおられたおられた職職職職員の方が員の方が員の方が員の方が今今今今はははは 23名名名名までまでまでまで減減減減ってきて、ってきて、ってきて、ってきて、公社公社公社公社はははは

自自自自助助助助努力努力努力努力されてるようでございますけれども、問題は、このされてるようでございますけれども、問題は、このされてるようでございますけれども、問題は、このされてるようでございますけれども、問題は、この借借借借入入入入金金金金のののの債債債債務務務務のののの圧圧圧圧縮縮縮縮をどのようにをどのようにをどのようにをどのように

していくかということがしていくかということがしていくかということがしていくかということが非非非非常に常に常に常に頭頭頭頭のののの痛痛痛痛いとこいとこいとこいところろろろではないかとではないかとではないかとではないかと思思思思います。います。います。います。 

    今後今後今後今後、、、、市市市市長のお考えもありますので、この長のお考えもありますので、この長のお考えもありますので、この長のお考えもありますので、この点点点点について現場のについて現場のについて現場のについて現場の意意意意見もい見もい見もい見もいろろろろいいいいろろろろ反映反映反映反映していただしていただしていただしていただ

いて、大阪いて、大阪いて、大阪いて、大阪市市市市としてとしてとしてとして少少少少しでもよい改しでもよい改しでもよい改しでもよい改革革革革ププププランができるようになることをランができるようになることをランができるようになることをランができるようになることを祈祈祈祈っておりますので、っておりますので、っておりますので、っておりますので、

どうどうどうどうぞぞぞぞよよよよろろろろしくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。しくお願いいたします。 

    副副副副市市市市長、どうもありがとうございました。長、どうもありがとうございました。長、どうもありがとうございました。長、どうもありがとうございました。 

    以以以以上で上で上で上で私私私私の質疑をの質疑をの質疑をの質疑を終終終終わらせていただきます。わらせていただきます。わらせていただきます。わらせていただきます。 

 

森森森森山よしひさ委員長山よしひさ委員長山よしひさ委員長山よしひさ委員長    高野委員の質疑は高野委員の質疑は高野委員の質疑は高野委員の質疑は以以以以上で上で上で上で終終終終了了了了いたしました。いたしました。いたしました。いたしました。 

 


